

B 40. kiadás 1958. augusztus 18. óra perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18.-án, hétfőn este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Anglia és Írorszag között levő ciklon frontjai esapadékos és hűvös időjárást okoznak a brit szigetek fölött. Európa többi részén a Moszkva körüli területeken kivéve száraz és derült volt az idő.

Hazánkban hétfőn kevés nappali felhőképződés volt, eső sehol sem esett. A nappali hőmérséklet általában 29-32 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, nem változik.

Várható időjárás kedden estig: Holnap nyúton felhősödés. Néhány helyen, záporosó, zivatar. Keleten továbbra is derült, száraz idő. Hőmérséklet déli, délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 29-30 fok között.

/MTI/

Román és lengyel nőküldöttség érkezett hazánkba

1958. augusztus 18.

A Magyar Nők Országos Tanácsának meghívására hétfőn négytagú román és háromtagú lengyel nőküldöttség érkezett Budapest-re mintegy kóthetes tapasztala teserére. A román küldöttség vezetője Elena Livezeanu képviselő, a román nőtanács titkára, tagjai Elena Oproiu, a Floesti, Rozalia Savu, az Oradea területi nőbizottság elnöke, Fábán Magda, a Sateanca című román nőlap felelős titkára.

A lengyel küldöttség vezetője Lidia Lubowska, a Lengyel Női Liga elnökségének tagja, tagjai: Alfreda Jasinska és Felicja Jarkowa, a Lengyel Női Liga vezetőségének tagjai. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1958. augusztus 19. 6 óra -- perc

Óránként háromezer palackot mos, öblít a máti palackozóüzem új automatája

1958. augusztus 19.

Néhány hónappal ezelőtt indult meg Mádon a tokaj-hegylajai Állami Pincegazdáság új palackozóüzeme, ahonnan - az országban egyedül - márkázottan bocsátják forgalomba a "csucsminőségű" borokat: aszut, száraz- és édes szamorodnit, furmintot és a pecsényebort. Már eddig körülbelül 60.000-80.000 palackot töltöttek még a környéki hegyek nemes tüzes levével. Az elmúlt napokban új automata mosóberendezést kapott az üzem. A kombinált áztató, mosó és öblítő berendezés teljesen automatikusan készíti elő a töltésre óránként 3000 palackot. A régi gépeknél tökéletesebben, emellett sokkal gyorsabban és olcsóbban dolgozik. /MTI/

Új fenyveserdők az Ozd-környéki kopárosok helyén

1958. augusztus 19.

A Nyugatbükki Állami Erdőgazdáság ózdi erdészetének dolgozói ez évben 100 hektár kopár domboldalon telepítettek erdei és fekete fenyő csemetékét. Az új telepítés 30-40 centiméter magas ficskái úde zöld színfoltot jelentenek az iparvidék jellegzetes kopárosain. A felnövő fenyők néhány év múlva már megátolják a telajeroziót és kirándulási lehetőséget nyújtanak a város dolgozóinak. Az erdőtelepítő brigádok tagjai és az ipari munkások közös erdei mulatságon ünnepelték a kis-sikatori és a domházi fiatalokat, akik a tervezettnél háromszorta nagyobb területen ültették el a fenyőcsemetékét. /MTI/

Pénteken Kiskunhalason sorsolják a lottót

1958. augusztus 19.

A lotto 34. játékhetének sorsolását augusztus 22.-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel, Kiskunhalason, a szabadtéri színpadon tartja a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1958. augusztus 19. 6 óra 05 perc

Kitűnő havanna-termés a Dráva mentén

1958. augusztus 19.

Baranyában, az ország egyik legjobb dohány-termővidékén megkezdődött az új termés betakarítása, a száraz nyár következtében az idén két héttel előbb, mint más években. Az utóbbi hetekben lehullott esapadék kedvező hatással volt a levélképződésre, úgy hogy most megszerzte jó közepes termésre számítanak. Az idén mintegy 70 holdon havanna-dohányt is termesztenek a Dráva mentén és - kis területen - a Mohács-szigeten. A kísérlet bevált: valamennyi dohányfajta közül a havanna bírta a leginkább az eső nélküli meleget, s holdankint 10 mázsa levelet ad, ami ebből a fajtából kitűnő eredménynek számít.

Ezekben a hetekben cigaretta-dohányból mintegy 5.800 mázsa, szivardohányból pedig 1.700 mázsa zöld termést takarítanak be Baranyában. Ebből a mennyiségből 25 millió cigarettát és 2 milliónál több szivart készíthetnek a dohánygyárak. /MTI/

Több lottonyermény várja a zűdáját

1958. augusztus 19.

A legutóbbi lotto jutalomSORsoláson kihuzott lottoszelvány beadásának határideje, alkotmányunk ünnepeére való tekintettel augusztus 21.-én déli 12 órakor jár le. Ennek ellenére, hogy ez a határidő már erősen közelodik, még mindig sok értékes nyerményért nem jelentkezett a gazdája. Ismeretlen például az egy szoba garszon öröklős nyertese, három szobabutor, egy motor-kerékpár, egy colonial zeneszekrény, 5 televízió, 3 porszívó, 1 mosógép, 1 hűtőszekrény, 5 rádió és még számos értékes nyermény tulajdonosa.

Ajánlatos, hogy akik eddig nem foglalkoztak vele, sürgősen nézzenek utána bármely lottokirendeltségen, OTP fiókban, vagy postahivatalban megtalható nyerményjegyzékben, hogy nem ők-e a gazdátlan tárgyak nyertesei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1958. augusztus 19. 6 óra 10 perc

Tíz év alatt kétszeresére emelkedett a forgalom a Kálvintéri Áruházban

1958. augusztus 19.

A Kálvin téri Áruház dolgozói szeptemberben ünneplik az áruház fennállásának 10. évfordulóját. Ezzel kapcsolatban mérlegeltek készítették eddigi eredményeikről. Az áruház fennállása óta kétszeresére emelte forgalmát. A kezleti 14 önálló osztály helyett már 29 működik. Az áruház dolgozói jó munkájuk eredményeként kialakítottak egy ugynevezett törzs vevőgárdát. Több mint 7000 ilyen törzsvevője van az áruháznak, akikkel személyesen, vagy levelezés útján állandó kapcsolatot tartanak. /MTI/

Ujabb szabászati tanfolyamot indít a Ruhaiipari Tervező Vállalat

1958. augusztus 19.

A Ruhaiipari Tervező Vállalat az őszi időnyben is folytatja szakoktatási tevékenységét, és szeptember 8.-tól külön férfiruha és külön nőruha szabászati tanfolyamot szervez. A szűk órák tanfolyam 3 hónapig tart. Háziasszonyok számára hathetes csoportokat indítanak. A szabászati tanfolyamokra VIII. kerület József körút 29. szám alatt augusztus 25.-ig lehet jelentkezni. /MTI/

Paksi befőtt újdonságok

1958. augusztus 19.

A Paksi Konzervgyárban az idén először készítettek bonbon-meggyet a cukrászati üzemek részére. Újdonság a dinnye-befőtt is, amit eddig nem készítettek az üzemben. A befőtteket az idén fogyasztók kívánságára nem ötliteres, hanem literes üvegekben hozzák forgalomba. E mellett literes üvegekbe kerül a savanyított csemegeuborka is, amelyből az idén negyven varonál készítenek. /MTI/

Csehszlovákiába utazik a szőlőskertek királynője

1958. augusztus 19.

Somogy megyében a Balatonboglári Állami Gazdaság 75 holdján beérett a csemege-szőlő. Súlyos terméstől roskadoznak a tőkék és a fűrtök között nem ritka az egy kilós szem. A gazdaságban először a korai érésű szőlőskertek királynője fajtát szedik és csomagolják. Az első export-szállítványt Csehszlovákiába küldték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1958. augusztus 19. 6 óra 05 perc

Kitűnő havanna-termés a Dráva mentén

1958. augusztus 19.

Baranyában, az ország egyik legjobb dohány-termővidékén megkezdődött az új termés betakarítása, a száraz nyár következtében az idén két héttel előbb, mint más években. Az utóbbi hetekben lehullott esapadék kedvező hatással volt a levélképződésre, úgy hogy most megszerzte jó közepes termésre számítanak. Az idén mintegy 70 holdon havanna-dohányt is termesztenek a Dráva mentén és - kis területen - a Kohács-szigeten. A kísérlet bevált: valamennyi dohányfajta közül a havanna bírta a leginkább az eső nélküli meleget, s holdankint 10 mázsa levelet ad, ami ebből a fajtából kitűnő eredménynek számít.

Ezekben a hetekben cigaretta-dohányból mintegy 5.800 mázsa, szivardohányból pedig 1.700 mázsa zöld termést takarítanak be Baranyában. Ebből a mennyiségből 25 millió cigarettát és 2 milliónál több szivart készíthetnek a dohánygyárak. /MTI/

Több lottonyeresemény várja a zűdáját

1958. augusztus 19.

A legutóbbi lotto jutalomorsósoláson kihuzott lottoszervény beadásának határideje, alkotmányunk ünnepére való tekintettel augusztus 21.-én déli 12 órakor jár le. Ennek ellenére, hogy ez a határidő már erősen közelodik, még mindig sok értékes nyereseményért nem jelentkezett a gazdája. Ismeretlen például az egy szoba garszon öröklés nyertese, három szobabutor, egy motor-kerékpár, egy colonial zeneszekrény, 5 televízió, 3 porszívó, 1 mosógép, 1 hűtőszekrény, 5 rádió és még számos értékes nyeresemény tulajdonosa.

Ajánlatos, hogy akik eddig nem foglalkoztak vele, sürgősen nézzenek utána bármely lottokirendeltségen, OTP fiókban, vagy postahivatalban megtehető nyereseményjegyzékben, hogy nem ök-e a gazdátlan tárgyak nyertesei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1958. augusztus 19. 6 óra 10 perc

Tíz év alatt kétszeresére emelkedett a forgalom a Kálvintéri Áruházban

1958. augusztus 19.

A Kálvin téri Áruház dolgozói szeptemberben ünneplik az áruház fennállásának 10. évfordulóját. Ezzel kapcsolatban mérleget készítettek eddigi eredményeikről. Az áruház fennállása óta kétszeresére emelte forgalmát. A kezdeti 14 önálló osztály helyett már 29 működik. Az áruház dolgozói jó munkájuk eredményeként kialakítottak egy ugynevezett törzs vevőgárdát. Több mint 7000 ilyen törzsvetője van az áruháznak, akikkel személyesen, vagy levelezés útján állandó kapcsolatot tartanak. /MTI/

Ujabb szabászati tanfolyamot indít a Ruhaiipari Tervező Vállalat

1958. augusztus 19.

A Ruhaiipari Tervező Vállalat az őszi időnyben is folytatja szakoktatási tevékenységét, és szeptember 8.-tól külön férfiruha és külön nőruha szabászati tanfolyamot szervez. A száz órás tanfolyam 3 hónapig tart. Háziasszonyok számára hathetes csoportokat indítanak. A szabászati tanfolyamokra VIII. kerület József körút 29. szám alatt augusztus 25.-ig lehet jelentkezni. /MTI/

Paksi befőtt újdonságok

1958. augusztus 19.

A Paksi Konzervgyárban az idén először készítettek bonbon-meggyet a cukrászati üzemek részére. Újdonság a dinnye-befőtt is, amit eddig nem készítettek az üzemben. A befőtteket az idén fogyasztók kívánságára nem ötliteres, hanem literes üvegekben hozzák forgalomba. A sonlóan literes üvegekbe kerül a savanyított csemegeberka is, amelyből az idén negyven vasónál készítenek. /MTI/

Csehszlovákiába utazik a szőlőskertek királynője

1958. augusztus 19.

Somogy megyében a Balatonboglári Állami Gazdaság 75 holdján beérett a csemege-szőlő. Súlyos teremtől roskadoznak a tőkék és a fűrtök között nem ritka az egy kilós se. A gazdaságban először a korai érésű szőlőskertek királynője fajtát szedik és csomagolják. Az első export-szállítványt Csehszlovákiába küldték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1958. augusztus 19. 6 óra 05 perc

Kitűnő havanna-termés a Dráva mentén

1958. augusztus 19.

Baranyában, az ország egyik legjobb dohány-termővidékén megkezdődött az új termés betakarítása, a száraz nyár következtében az idén két héttel előbb, mint más években. Az utóbbi hetekben lehullott esapadék kedvező hatással volt a levélképződésre, úgy hogy most meggyezerte jó közepes termésre számítanak. Az idén mintegy 70 holdon havanna-dohányt is természetnek a Dráva mentén és - kis területen - a Mohács-szigeten. A kísérlet bevált: valamennyi dohányfajta közül a havanna birta a leginkább az eső nélküli meleget, s holdankint 10 mázsa levelet ad, ami ebből a fajtából kitűnő eredménynek számít.

Ezekben a hetekben cigaretta-dohányból mintegy 5.800 mázsa, szivardohányból pedig 1.700 mázsa zöld termést takarítanak be Baranyában. Ebből a mennyiségből 25 millió cigarettát és 2 milliónál több szivart készíthetnek a dohánygyárak. /MTI/

Több lottonyeremény várja a zűdáját

1958. augusztus 19.

A legutóbbi lotto jutalomSOROLÁSON kihuzott lottoszelvény beadásának határideje, alkotmányunk ünnepeire való tekintettel augusztus 21.-én déli 12 órakor jár le. Annak ellenére, hogy ez a határidő már erősen közeledik, még mindig sok értékes nyereményért nem jelentkezett a gazdája. Ismeretlen például az egy szoba garszon öröklés nyertese, három szobabutor, egy motor-kerékpár, egy colonial zeneszekrény, 5 televízió, 3 porszívó, 1 mosógép, 1 hűtőszekrény, 5 rádió és még számos értékes nyeremény tulajdonosa.

Ajánlatos, hogy akik eddig nem foglalkoztak vele, sürgősen nézzenek utána bármely lottokirendeltségen, OTP fiókban, vagy postahivatalban megtalható nyereményjegyzékben, hogy nem ők-e a gazdátlan tárgyak nyertesei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1958. augusztus 19. 6 óra 10 perc

Tíz év alatt kétszeresére emelkedett a forgalom a Kálvintéri Áruházban

1958. augusztus 19.

A Kálvin téri Áruház dolgozói szeptemberben ünneplik az áruház fennállásának 10. évfordulóját. Ezzel kapcsolatban mérlegelték készítették eddigi eredményeikről. Az áruház fennállása óta kétszeresére emelte forgalmát. A kezleti 14 önálló osztály helyett már 29 működik. Az áruház dolgozói jó munkájuk eredményeként kialakítottak egy ugynevezett törzs vevőgárdát. Több mint 7000 ilyen törzsvevője van az áruháznak, akikkel személyesen, vagy levelezés útján állandó kapcsolatot tartanak. /MTI/

Ujabb szabászati tanfolyamot indít a Ruháipari Tervező Vállalat

1958. augusztus 19.

A Ruháipari Tervező Vállalat az őszi időnyben is folytatja szakoktatási tevékenységét, és szeptember 8.-tól külön férfiruha és külön nőruha szabászati tanfolyamot szervez. A száz órás tanfolyam 3 hónapig tart. Háziasszonyok számára hathetes csoportokat indítanak. A szabászati tanfolyamokra VIII. kerület József körút 29. szám alatt augusztus 25.-ig lehet jelentkezni. /MTI/

Paksi befőtt ujdonságok

1958. augusztus 19.

A Paksi Konzervgyárban az idén először készítenek bonbon-meggyet a cukrászati üzemek részére. Ujdonság a dinnyebefőtt is, amit eddig nem készítettek az üzemben. A befőtteket az idén fogyasztók kívánságára nem ötliteres, hanem literes üvegekben hozzák forgalomba. A hasonlóan literes üvegekbe kerül a savanyított esemegeuborka is, amelyből az idén negyven vagonnal készítenek. /MTI/

Csehszlovákiába utazik a szőlőskertek királynője

1958. augusztus 19.

Somogy megyében a Balatonboglári Állami Gazdaság 75 holdján beérett a csemeszezőlő. Súlyos terméstől roskadoznak a tőkék és a fürtök között nem ritka az egy kilós szem. A gazdaságban először a korai érésű szőlőskertek királynője fajtát szedik és csomagolják. Az első export-szállítványt Csehszlovákiába küldték. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1958. augusztus 19. 1 óra perc

Árubőség, nagy ünnep előtti forgalom a piacokon - A bolgárkertészek 800 zsák zöldpaprikát szállítottak

1958. augusztus 19.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 167 vagon és 29 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 30 vagon vegyes zöldséru, 27 vagon burgonya, 22 vagon gyümölcs, 81 vagon dinnye és öt vagon tojás.

Kedden reggel nagy méreteket öltött az ünnep előtti forgalom. A háziasszonyok elsősorban must, baromfit, tojást, paradicsomot és zöldpaprikát vásároltak. A földműveléssel foglalkozók osarnoki boltjaiban kelendő volt a káposztába való füstölt sertéskaraj, az oldalas és a csülök. A karajt kilónként 38, az oldalast 30, a csülköt 23 forintért árusították. A környékbeli bolgárkertészek több mint 800 zsák töltési való zöldpaprikát szállítottak a csarnokokba. A gyümölcsök közül az alábbi boltok a nemeskörte kilónként 3, az egyéb körtefajtákat 2-2,20, a sárgadinnyét 0,80-1,20, a görögöt 1,20 forintért árusították. Az Opertó szőlő ára 5,60 forintra csökkent. A Hámán Kató téri piacon az őstermelők a csemegetengerit csövenként 40-60 fillérért kínálták. /MTI/

Szakmai előadásorozatot indított a Kőszegi Ágyterítőgyár pártvezetete

1958. augusztus 19.

A Kőszegi Ágyterítőgyár pártvezetete a pártvezetőségi tagok és az aktivisták részére szakmai előadásorozatot indított. Az első előadást már megtartották. Az előadásorozatnak az a célja, hogy a pártvezetőségi tagok és az aktivisták megismerjék az üzem adminisztratív munkáját. /MTI/

Hatszáz személy es öltöző-mosdót építenek a diósgyőri kohászatban

1958. augusztus 19.

A Lenin Kohászati Művekben, a karbantartó üzem dolgozói részére, 2,800.000 forintos beruházással korszerű öltöző-mosdót építenek. A tervek már elkészültek és az építést még az idén megkezdik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1958. augusztus 19. 1 óra perc

Jövőre több vasúti hidat ujjáépítenek

1958. augusztus 19.

A MÁV 1959-ben folytatja a háború alatt felrobantott hidak ujjáépítését, valamint a korszerű vasutforgalomnak nem megfelelő hidak megerősítését és felújítását.

Borsod megyében a jövő évben két nagyobb vasúti hidat ujjáépítenek. Az egyik a felsőzsolcai Sajó-híd, a másik pedig a sajtócsécsi híd lesz. Ezzel mindkét vonalon megszűnnek a lassú jelek, s a forgalom lényegesen meggyorsul. Szabolcs-Szatmár megyében a matolcsi Szamos-hídat, Csongrádban az algyői Tisza-hídat, Vas megyében a szombathely-nagykanizsai vonalon levő püspökmolnári rábaártéri hidat, a Körmeny melletti Pinka-ártéri hidat építik újjá. Ezenkívül még több kisebb vasúti hidat ujjáépítésére is sor kerül, s ezzel a vasúti forgalom gyorsabb és biztonságosabb lesz. /MTI/

Az év végén megkezdik a termelést a borsodi szénmedence ötödik külfejtési bányájában

1958. augusztus 19.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt négy külfejtési bányüzemében tonánként husz forinttal olcsóbban termelik a szenet, mint a földalatti munkahelyeken. Jelenleg a sajtócsécsi völgyben készítenek elő újabb külfejtést. A mintegy háromszázezer tonányi szénvagyont kitermeléséhez körülbelül 1,7 millió köbméter földet mozgatnak meg és a szénterületet átszelő Tardona patak medrét is áthelyezik. A szaknem másfél kilométeres új meder kedre készült el. A víz levezetésére szolgáló zomprendszer kiépítése és a szalagárok kiásása után kezdik meg a föld letakarítását. A tervek szerint az év végén már szenet termelhetnek a tröszt ötödik külfejtési bányüzeméből. /MTI/

Több száz ezer forintos megtakarítás a sztálinvárosi Martin acélműben

1958. augusztus 19.

A Dunai Vasúti Martin Acélműben az ugynevezett kokillatartozékok felhasználását több műszaki intézkedéssel és az acélmű hattagú műszaki kollektívájának ujitásával, az utóbbi hónapokban jelentősen csökkentették. Az eltört, vagy megrepedt tartozékokat kijavítják, körülpántolják, vagy kovácsolással megerősítik. Ezzel fél év alatt körülbelül négyszázezer forintot takarítottak meg. /MTI/

B 6. kiadás

1958. augusztus 19.

10 óra perc

Hámozott paradicsomot is konzerválnak Nagykőrösön

1958. augusztus 19.

A Nagykőrösi Konzervgyárban a tavalyinál 25 százalékkal több, összesen 1100 vagon paradicsomot dolgoznak fel az idei szezonban. Gyártmányaik között több különlegesség is szerepel. Negyven vagonnyit készítenek a magas vitamintartalmu, izletes ivó-paradicsomból, s husz vagon hámozott paradicsomot is eltesznek. Az utóbbi főleg az északi államokban kedvelik, olajos salátának készítve. A gyárban a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett új, nagyteljesítményű gépek könnyítik a paradicsomfeldolgozást. Az egyik új gép óránként kétezer palackot tölt meg paradicsom-pürével, három másik gép pedig a palackmosásnál teszi feleslegessé a fizikai munkát. /MTI/

..-

A granulált kohósalak felhasználásával hétszáz ezer forinttal csökkentik a sztálinvárosi hengermű építési költséget

1958. augusztus 19.

Darók József és Járomi Miklós sztálinvárosi építésmérnök/ujítást dolgoztak ki, amelynek segítségével több száz ezer forinttal csökkentik a hengermű építkezés költségeit. Az ujítás lényege, hogy kőbeton helyett granulált kohósalakból készítik a hengermű gépalapokat. Így az alapozáshoz nem kell követ szállítani, mert a követ pótló kohósalak a helyszínen rendelkezésre áll. Az alapozás így köbméterenként körülbelül hetven forinttal olcsóbb lesz. Csupán a hengermű gépalapok építésénél körülbelül hétszáz ezer forinttal csökkentik az építési költséget. /MTI/

B 7. kiadás

1958. augusztus 19.

11 óra perc

Megkezdődött a III. országos bizalmi tanácskozás

1958. augusztus 19.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa augusztus 19-re és 20-ra tanácskozásra hívta össze a szervezett dolgozók legközvetlenebb képviselőit, a szakszervezeti bizalmiakat az Epitők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonába. A kétnapos megbeszélés kedden reggel fél 9 órakor kezdődött, amelyen több száz bizalmi, gazdasági vezető, igazgató, művezető vett részt. Jelen volt a tanácskozáson Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Gáspár Sándor, a SZOT főtájkára, Vas-Witteg Miklós, a SZOT alelnöke, Nagy Józsefné könnyüipari miniszter, Sándor József, az MSZMP párt- és tömegszervezeti osztályának vezetője, valamint az indonez szakszervezeti küldöttség tagjai.

A tanácskozást Vas-Witteg Miklósnak, a SZOT alelnökének üdvözlő szavai nyitották meg, majd Somogyi Miklós, a SZOT elnöke mondott beszámolót.

A SZOT elnöke bevezetőül hangoztatta, hogy a szakszervezetek fejlődése meggyorsult, tömegkapcsolatai megerősödtek. A szakszervezetek iránti bizalom szilárdabb mint az 1948-at követő esztendőkbén bármikor. 1957-ben 300.000 új tag lépett a magyar szakszervezetekbe, a dolgozók bátrabban, nagyobb bizalommal fordulnak a szakszervezetekhez.

Beszélt a hároméves tervről, majd a legutóbbi országos bizalmi tanácskozás óta végzett munkát elemezte. Mint mondtotta: sikerült megvalósítani a II. országos bizalmi tanácskozás által kijelölt célokat. A bizalmiak túlnyomó többsége ma már él az alapszabályban és a törvényekben biztosított jogaival. Javaslatokat tesz a csoportjához tartozó dolgozók ügyeinek intézésére, beleszól abba, kik menjenek üdülni, kik kapjanak tüzelőutalványt, véleményt nyilvánít arról, hogy kiknek van szükségük leginkább vállalati, vagy szakszervezeti segélyre, ismeri és igyekszik megoldani a dolgozók egyéni problémáit. A bizalmiak közül egyre többen mondják el észrevételeiket a csoport tagjainak bérbesorolásánál, ellenőrzik a munkásvédelemre vonatkozó törvények megtartását, törődnek azzal is, hogy az illetékesek gondoskodjanak a folyamatos termelés feltételéről.

/folyt.köv./

B 8. kiadás 1958. augusztus 19. 16óra perc

/Megkezdődött....1.folyt./

- Az üzemi, kerületi, szakmai bizalmi értekezleteken elhangzottak és a hozzánk érkezett levelek számai beszélnek arról, - mondotta - hogy egy év óta

nagyoobb lett a bizalmiak szavainak súlya. Szivós Ferenc, a komlói szénbánya vájára és József elvtárs a Gheorghiu-Dej gyár bizalmija elmondották, hogy nagyrészt véleményüktől függ, kik kapnak türelőtvalványt, üdülő-beutalót és segélyt. Fekete Károly, az Angyalföldi Batorgyár és Eredei József, a 114-es postahivatal bizalmija többek között megírták, hogy minden olyan ügybe, belosztási joguk van, amely csoportjuk tagjait érinti. Tóth Lajos, a Duna Cipőgyár bizalmija, a Bőripari Szakszervezet bizalmi tanácskozásán/számolt be, hogy náluk a bizalmiak a munkásvédelemmel is törődnek. A csepeli Kovácsológyár lengőkösörős csoportjában Agác bizalmi kezdeményezésére és közreműködésével oldottak meg egy hosszú ideje húzódoó bérproblémát. A MAVAG kazánműhelyében ugyancsak gyakorolják jogaikat és kötelességeiket a szakszervezeti bizalmiak. /arról

- A szakszervezetek központi vezetőségei is kivétel nélkül intézkedtek a II. országos bizalmi tanácskozás céljainak megvalósítására. Különösen a kohász, a vegyész, a vasas, a KPVD SZ, a közalkalmazott szakszervezetek elnöksége, központi vezetősége foglalkozik ujszerűen, tartalmasan sokoldalúan a bizalmiakkal. Sokat javult a szakszervezeti bizalmiak és a művezetők kapcsolata is.

- A sok figyelemreméltó eredmény ellenére nem kicsi még azoknak a bizalmiaknak a száma, akik nem élnek jogaikkal, nem töltik be megfelelően hatáskörüket. Az orvosegészségügyi, a pedagógus, a közlekedési, a vasutas, a helyiipari szövetkezetek vezetői még nem segítik eléggé a bizalmiakat, a szakszervezeti csoportok munkáját. A szakszervezeti bizottságoknak egyrésze ugyancsak nem ismerte még fel a bizalmiak munkájának jelentőségét. N. Szabó Barna, a Miskolci Pütkőház, Gál Albin, a Magyar Viscosa Gyár bizalmija és mások elpanaszolták, hogy a szakszervezeti bizottság csak ritkán hallgatja meg véleményüket, mielőbb csoportjuk ügyeiben döntenek. A Rugyantaárugyár, a Ganz Vagongyár egyik-másik műhelybizottsága nem tart rendszeresen bizalmi értekezletet, nem beszél meg a bizalmiakkal a szakszervezeti munka kérdéseit, nem tűz eléjük feladatokat, nem tájékoztatja őket. Emiatt a bizalmiak sem tudnak eleget tenni feladataiknak.

Somogyi Miklós elnök ezután a szakszervezetek XIX. kongresszusának határozatait idézte, amelyek megszabják a bizalmiak feladatait is.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1958. augusztus 19. 16óra perc

/Megkezdődött....2.folyt.

- A legfontosabb, - mondotta - hogy a bizalmi a munkáshatalom politikai és gazdasági erősítésének harcosa, szószólója legyen. Ennek a feladatának akkor tesz eleget, ha csoportjában ő formálja az közvéleményt, fellendíti csoportjában a termelőmunkát, örködik az igazságos bérezés és a törvényesség felett. A dolgozók elvárják a bizalmiaktól, hogy kérdéseikre megfelelő tájékoztatással szolgáljanak. A bizalmi ne használjon üres frázisokat, elcsépeelt formulákat, ne szépitse a való helyzetet, de agitáljon a való tényekkel. Igaza tudatában vállalja az ugynevezett kényes kérdések megvitatását is. Érvelhet bőségesen meríthetnek eredményeinkből, de érvelhetnek a disszidensek elbeszéléseivel, a nyugaton levők leveleivel. Nem nehéz megbizonyítani, hogy a kicsiny Magyarország minden nehézsége ellenére is elbirja az összehasonlítást a legfejlettebb tőkés országokkal, sőt az életnek olyan fontos területein, mint a munkaviszony, a munkatempó, a megélhetés biztonsága, a dolgozók emberi öntudata, a társadalombiztosítás, a művelődés és tanulási lehetőségek, stb. szocialista rendünk máris a kapitalizmus felett áll.

termelés - A bizalmi, - folytatta - legyen csoportjában a gazdaságos/segítője. A munkások többsége ma már megérti, hogy az anyagi jólét, az életszínvonal emelésének alapja a termelés. Nagyon sokan gondolkodnak új munkafeltételeken, a munka jobb szervezésén. Az ésszerű, gazdaságos termelésnek azonban még nagyon sok akadálya is van. Gyakori a pazarlás, sok munkaidő kihasználatlanul marad, a bürokrácia akadályokat emel egy-egy újítás bevezetése elé. Nemrégiben Csepelen jártunk, ahol nagyszerű kezdeményezés megvalósításán fáradoznak: a munkások százmillió forintos takarékosági mozgalmat indítottak. Eddig már mintegy 40 millió forintot meg is takarítottak. Mégis látogtásunk idején a gyár főutvonalán száz motorkefépár alkatrúsz és más értékes anyagot szedték össze. Nyilván máshol sem jobb a helyzet. Ha csak a százezer szakszervezeti bizalmi összefog és jó gazda módjára jobban vigyáz az értékes anyagokra, ha a csoportjuk tagjainál eléri, hogy takarékosabban bánjanak az anyaggal, vigyázzanak a szerszámokra, akkor Csepelen is és másuttis sokkal több lesz a megtakarítás. Ezáltal növekedhetne a nyeresérszesedés és lehetővé válna, hogy többet fordítsunk lakásépítésre, a nyugdíjak rendezésére, a jólét, a kultúra emelésére. A munkaverseny, a tapasztalatsere: adta lehetőségeket még koránt sem használtuk ki, a bizalmi sokat segíthet, hogy csoportján belül terjedjenek a jó munkamódszerek. A bizalmi követelje meg azt is, hogy aki a legtöbbet segít, aki a leghasznosabban dolgozik, az kapja a kitüntetést.

/folyt.köv./

10.05

B 10. kiadás 1958. augusztus 19. 11 óra 5 perc

/Megkezdődött.....3.folyt./

- Termelési eredményeink további javításának nagy tartaléka a munkafegyelem szilárdítása. A bizalmiak jól ismerik csoportjuk tagjait, tudják, hogy kik azok, akik rendszeresen késnek, akik részegen állnak munkába, vagy nem használják ki munkaidejüket. Felvilágosító szava, közbelépése ilyen esetekben segíteni fog. A munkafegyelem lazaságainak okait azonban nem mindig a munkásoktan kell keresni. Sok munkaidő vész el a rossz munkaszervezés miatt, anyagért, szerszámért gyakran órákig kell ácsorogni a dolgozónak. Az ilyen hibák ellen is a bizalmiak tehetnek a legtöbbet. Az okok láttán számos lehetőségük van arra, hogy eredményesen küzdjenek ellenük. Ha a csoport egyes tagjai panaszkodnak a termelést akadályozó hibákra, vitassák meg az ügyet az illetékes művezetővel, üzemvezetővel és együtt hozzanak döntést. Ha így sem tudnak eredményt elérni, terjesszék az ügyet a termelési tanácskozás, vagy az üzemi tanács elé.

- Azt is el akarjuk érni, - folytatta beszámolóját a SZOT elnöke - hogy a bizalmi segítse az igazságos bérezési elv érvényesítését. A dolgozókat elkészeríti, ha egyesek nem szakértelmük és teljesítményük alapján, hanem protekció révén érvényesülnek, jogtalan előnyhöz jutnak. Küzdjön a bizalmi azért, hogy a bér besorolásoknál a képesség és a teljesítmény legyen az irányadó. Kerüljön magasabb kategóriába a szakmában hosszú időt eltöltött szakmunkás, akire sokféle és nagy pontosságot igénylő munkát rá lehet bízni, azokkal szemben, akik még csak néhány munkánál tudnak ilyen teljesítményt nyújtani. A bizalmi az egyéni bérpanaszokat a művezetővel vitassa meg, esetleg jelentsék a szakszervezeti bizottságnak, de mindenképpen kísérik figyelemmel a panasz orvoslását. Ne engedjék, hogy az üzemn belül megoldható egyéni sérelmek orvoslása hónapokig elhúzódjon.

- A bizalmi legyen csoportjában a törvényesség őre. A törvénytörések, például a jogtalan elbocsátás, a törvénytelen büzfizetés, a szabadságidő megnyirbálása, a törvényben előírt szabadnapok megvonása, a munkasávédelmi előírások semmibevétele, a táppénzcsalás, a munkafegyelem megsértése, a lögés, a lopás, a szakszervezeti csoportok tagjait is sujtják. A munkae- kölcös, amit érzékenyen megnyirbált az ellenforradalom rombolása, az utóbbi időben jelentősen javult és ebben a szakszervezeti aktivistáknak is jelentős szerepük van. Nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy még ma is milliós károkat okoz a fegyelmezetlenség, a lazaság, a lopás, a korrupció, a selejtgégyártás, a pazarlás.

/folyt.köv./

11-10

B 11. kiadás 1958. augusztus 19. 11 óra 5 perc

/Megkezdődött....4.folyt./

Gyökeres és sürgős fordulatra van szükség, és javasoljuk, hogy a tanácskozás szólítsa fel a gazdasági vezetőket, a szakszervezeti bizottságokat és aktivistákat, hogy fokozzák harcukat a szocializmus e kerékkötőivel szemben. A megtévedtekre is nagy hatást gyakorolhat, ha az első kisebb fegyelemsértésnél, lopásnál a szakszervezeti csoport felelősségre vonja őket és figyelmezteti, hogy az eset megismétlődésekor nem tűrik tovább soraikban. A bizalmi akkor őre igazán a törvényességnek, ha a dolgozóktól és a vezetők-től egyaránt megköveteli a törvények megtartását és maga is megtartja azokat.

Lehet

Befejezőül a szakszervezeti vezetőségek, az igazgatókat, a művezetőket kérte a SZOT elnöke, hogy fokozottan segítsék a bizalmiak munkáját.

/folyt.köv./

Műszaki vezetők is kaptak kiváló dolgozó címet a Dunai Vasműben

1958. augusztus 19.

A Dunai Vasmű műszaki konferenciáján részleteiben megvizsgálták az egyes gyárak és üzemek műszaki munkáját. Megállapították, hogy az anyagtakarékosságban és a minőségjavításban elért eredményekben jelentős része van a műszaki vezetésnek is. Ezért Schwertner János és Zágodi Imre gyárüzlethez vezetőket, az üzemi bizottsággal egyetértésben, kiváló dolgozókká minősítették. Részükre kötheti illetmény kifizetését engedélyezték. Másik két műszaki vezető kiváló dolgozó oklevelét és egyhetí illetményt kapott.

Ezután a műszaki továbbképzésről tárgyaltak és elhatározták, hogy az ősszel kiszélesítik a műszaki oktatást, amelyben valamennyi technikus és mérnök résztvesz, /MTI/

-.-

11-15

B 12. kiadás

1958. augusztus 19.

10 perc

Szervezett arankaírtás a lucerna- és vöröshere táblákon - A há-
nyag termelőket felelősségre vonják

1958. augusztus 19.

Az aranka évről-évre súlyos károkat okoz legér-
tekebb takarmánynövényeinkben, különösen a lucerna- és vörös-
here táblákon. Az aranka nem csupán a zöldtakarmány, vagy széna-
termés mennyiségét csökkenti és minőségét rontja, hanem a magfo-
gást is veszélyezteti. A növényvédelmi szervek kezdeményezésére
az idén az ország minden megyéjében szervezetter fogtak a terme-
lők az arankaírtáshoz. A határjárások során megállapították a
szakemberek, hogy a fertőzési arány 10-60 százalék közötti, s az
előző évekhez képest javult az aranka elleni védekezés. Voltak
azonban megyék, ahol többszáz termelő ellen szabálysértési eljárást
kellott indítani a védekezés elhanyagolása miatt. Tolna megyében
82, Baranya megyében pedig 30 termelő ellen indult szabálysér-
tési eljárás. Győr megyében 778 termelőt szolítottak fel a véde-
kezési munkák elvégzésére. /MTI/

..-

A XI. kerületi Március 15 és a IV. kerületi Bán Tibor Tsz nyerte
a budapesti termelőszövetkezetek első félévi versenyét

1958. augusztus 19.

A fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya kedden
délelőtt a kerületi tanácsok mezőgazdasági osztályvezetőinek és a
budapesti termelőszövetkezetek elnökeinek részvételével értekez-
letet tartott. Az értekezleten Baksa József a fővárosi tanács
mezőgazdasági osztályvezetője ismertette a budapesti termelőszövet-
kezetek 1958. első félévi tervteljesítését és a termelőszövet-
kezetek munkaversenyének eredményét. /folyt.köv./

B 13. kiadás

1958. augusztus 19.

10 perc

/A XI. kerületi...folyt./

Budapest mezőgazdasági jellegű kerületeiben 21
termelőszövetkezet, 5462 hold földön gazdálkodik. Ebből 11 kerté-
szeti, 10 pedig állattenyésztő és növénytermesztő termelőszövet-
kezet. A kertészeti termelőszövetkezetek félévi versenyében a
XI. kerületi Március 15 került ki győztesen. Az első félévben
egész évi bevételi tervének 73 százalékát teljesítette. Többek
közt 150 mázsa őszibarackot, 100 mázsa paradicsomot, 60 mázsa
paprikát, 60.000 fej salátát értékesített a fővárosi piacokon.
Jó pénzgazdálkodásának eredményeként havonta rendszeresen fizet
munkaegység előleget, taglétszáma az első félévben mintegy
20 százalékkal növekedett.

Az állattenyésztéssel foglalkozó termelőszövet-
kezetek között a IV. kerületi Bán Tibor bizonyult a legjobbnak.
Az 1958. első félévben 164 hizott sertést, 89.240 liter tejet és
23 hizott szarvasmarhát értékesített. Éves bevételi tervét 42
százalékra teljesítette.

A versenyben győztes termelőszövetkezetek elis-
merő levelet és pénzjutalmat kaptak. /MTI/

..-

Az alkotmány miszákban hatszáz tonna cementet és százhusz tonna
meszet termeltek terven felül a lábatlani cementgyár dolgozói

1958. augusztus 19.

A Lábatlani Cement- és Műszárművek dolgozói az
idén az alkotmánynapi dekádban végezték a legjobb munkát. Előírány-
zatukon felül mintegy hatszáz tonna cementet és százhusz tonna me-
szet égettek. A legtöbb villamosenergiát fogyasztó cementőrlő mal-
mokat olyan gazdaságosan járaták, hogy 71.000 kilowattóra áramot
takarítottak meg. Így a terven felül égetett cementet a megtakarí-
tott villamosenergia felhasználásával örölhették meg.

Az előírányzat túlteljesítéséhez az is hozzájá-
rult, hogy hétfőn megkezdték a próbagyártást az új népszégető ak-
nakemencében, amelyben már az első napon huszonhét tonna meszet
égettek. /MTI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. augusztus 19. 12 óra 15 perc

Új talajelőkészítési módszer Mezőhegyesen

1958. augusztus 19.

A Mezőhegyesi Trágya Trózsállattenyésztő Állami Gazdaságban új módszerrel készítik elő a talajt az őszi kalászosok és a jövő évi kapások számára. Azelőtt a föld felszínére szórták az istállótrágyát és jó mélyen alászántották, műtrágyát pedig rendszerint a növényre adagolták. Most több mint 4000 holdon, - attól függően, hogy mit vetnek - holdanként 4-5 mázsa műtrágyát szántanak a talajba, s ezenkívül 150-200 mázsa istállótrágyát forgatnak alá 25 centiméter mélyen. Ezután egy hónapig pihenni hagyják a földet és csak ekkor szántanak 40 centiméter mélységben. Talaj-erő-pótlásnak ettől az új módszerétől az eddiginél is magasabb terméseredményeket várnak Mezőhegyesen. /MTI/

Új iskolák Hajdu-Biharban

1958. augusztus 19.

Az alkotmány ünnepre újabb jelentős létesítményekkel gazdagodott Hajdu-Bihar megye oktatási hálózata. Hétfőn és kedden Kőrösszegapátiban Magyarhomorogon és Hajduböszörményben adtak át rendeltetésének egy-egy kéttantermes új iskolát, nevelői lakással. Nagyléte-Ligettanyán új tantermet építettek. A megye községeiben és tanyavilágában folytatják a tantermek építését és a most átadott iskolákkal együtt szeptember közepére harminchárom tanteremmel bővül a megye iskolahálózata. /MTI/

Tíz éves a Ferunion Külkereskedelmi Vállalat

1958. augusztus 19.

A tíz évvel ezelőtt elsőként megalakult állami külkereskedelmi vállalatok egyike a Ferunion hétfőn délután ünnepélyes külsőségek között emlékezett meg az évfordulóról. Az MSZMP alapszervi titkára méltatta az állami külkereskedelmi monopólium jelentőségét, majd a vállalat igazgatója megjutalmazta a legjobb dolgozókat és mindazokat, akik az államosítás óta megszakítás nélkül az állami külkereskedelemmel dolgoztak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. augusztus 19. 12 óra 15 perc

Egy hét alatt hat új termelőszövetkezet alakult Szabolcs megyében

1958. augusztus 19.

Szabolcs megyében az idei betakarítás a nagyüzemi gazdálkodás kimagasló fölényét mutatta a kisparcellás termesztési móddal szemben. Buzából, rozsból és búzából mintegy másfél-két mázsával természetettek többet a szövetkezetek, mint az egyéniak, a burgonya, a cukorrépa és a kukorica is jóval magasabb termést ígér a nagyüzemi táblákon, mint a kisparaszti földeken. A jól érzékelhető különbség nem marad hatástalan az egyéni dolgozó parasztokra. Az elmúlt héten hat új termelőszövetkezet alakult Szabolcsban. Laskodon Vorosilov, Nyirturán Haladás, Vállaén Uj Élet, Nyirkátán Dózsa, Balványban Rákóczi és Tiszavasváriban Lenin néven jött létre új szövetkezés. A megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei az elmúlt héten 123 családdal, 155 taggal és 1278 hold földdel gyarapodtak. /MTI/

Az apátszalóki Lenin Tsz az augusztus 20-i verseny győztese Szabolcs megyében

1958. augusztus 19.

Szabolcs megyében mintegy 70 termelőszövetkezet vett részt az alkotmány napi versenyben. A megyei versenybizottság értékelése alapján első helyezést az apátszalóki Lenin Tsz és a Kisujszalási Kinizsi Tsz ért el. A legjobbnak járó versenyzászlót, 3500 forint pénzdíjjal az apátszalóki Lenin Tsz kapja, miután a termelési eredmények növelése, az önköltség csökkentése mellett a számszerű fejlesztésben is számottevő eredményt ért el. A gazdasági év első felében 111 új holdot vett fel a közös gazdaság. A versenyben legjobb eredményt elért termelőszövetkezetnek és a további helyezetteknek augusztus 20-án ünnepi közgyűlésen adják át a vándorzászlót, a pénzdíjat, valamint az elismerő oklevelet. /MTI/

Lottoszalót vettek őrizetbe Hajduszentmihályon

1958. augusztus 19.

Balla Ferenc hajduszentmihályi lakos a 31. fogadási héten vásárolt lottoszalványát csak a sorsolás után állította ki négyes ár "találta tra". Hamis szalványval hiszékeny emberektől kisebb-nagyobb kölcsönöket vett fel. Az ígérte, hogy a nyeremény felvétele után kétszeres és háromszoros összegét fizet vissza. A felvett pénzből állandóan mulatott. A büntetett előéletű Balla Ferencet letartóztatták. /MTI/

12. 40

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1958. augusztus 19. 16 óra perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 19-én, kedden délben 12 órakor:

A meleg idő tovább tart

Irországtól délre levő ciklon előoldalán déli széllel meleg levegő áramlik Közép-Európa fölé. Hátoldalán északi széllel hűvösebb levegő nyomul és ez elérte Franciaországot záporokat és zivatarokat okozva. Európa többi részén derült, száraz volt az idő. Hazánkban hétfőn jobbra derült volt az égbolt, eső sehol sem esett. Ma hajnalban északon több helyen volt kisebb zivatar. A legmagasabb nappali hőmérséklet 30-33 fok között volt. Ma éjjel 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 24,9 fok volt, a sokévi átlagnál 4,2 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, egyenlő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: nappali felhőképződés, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 18-21 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 28-31, keleten 31-34 fok között.

A Duna vízállása 1958. augusztus 19-én, kedden reggel Budapestnél: 321 centiméter. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1958. augusztus 19. 17 óra perc

Új mihelyt avatták a Pesterzséleti Kötöttáru gyárban

1958. augusztus 19.

A Pesterzséleti Kötöttáru gyárban az idén másfél millióval több kötött holmit gyártanak, mint 1957-ben. A nagyobb feladat elvégzéséhez segítséget is kaptak. Új varrodát építettek, amelyet kedden ünnepélyesen adtak át a dolgozóknak. A jól felszerelt, egészséges, világos terebben 45-50 nő varrja a banlon-fehérnemiket. A gyár műszaki gárdája már kísérletezik más szintetikus anyagok, kupralon és halonka fonal feldolgozásával is és ezekből szintén az új üzemben konfekcionálják majd a kötött holmikat. /MTI/

--

Kedden reggel megkezdődtek a Salgótarjáni Acélárugyár jubileumi ünnepségei

1958. augusztus 19.

A fennállásának 90. évét ünneplő Salgótarjáni Acélárugyárban kedden reggel kezdődtek meg a jubileumi ünnepségek. Az acélárugyárt Vasfinomító néven 1868-ban alapították a gömöri ércből termelt nyersvas finomítására. A gyár dolgozói a jubileumi ünnepséget az alkotmány napi ünnepségekkel és az élüzemavató ünnepséggel együtt rendezik. A kétnapos ünnepség első napjának reggelén a KISZ-fiatalok lakásaikon zene szóval köszöntötték a gyár nyugdíjasait. A gyár dolgozóinak küldöttsége ezután megkoszorúzza a szovjet hősi emlékművet, majd a gyár művelődési otthonának színháztermében ünnepi meggyűlést tartottak, amelyen résztvett és felszólalt Cseregi János kohó- és gépipari miniszter. Az ünnepségen több száz dolgozóknak adtak át kitüntetést és pénzjutalmat. Délután gyártörténeti kiállítás nyílt a művelődési otthon zene-termében. /MTI/

--

Csehszlovák bányászati szakemberek látogatása a középduunántúli bányákban

1958. augusztus 19.

A Középduunántúli Szénbányászati Tröszt vendégeiként kedden csehszlovák bányászati szakemberek, bányamérnök hallgatók és tanáraik érkeztek Veszprémbe. A husztagu csoport a dudari, a balinkai, az urkúti és a halimbai bányákban tanulmányozza a szén és a bauxit jövesztését. /MTI/

--

B 18. kiadás

1958. augusztus 19.

11 óra 40 perc

Me. kezdődtek a balatoni borhetek.

1958. augusztus 19.

Kedden délután Balatonfüreden a parti sétány évszázados fái alatt ünnepélyesen megnyitották az immár hagyományos balatoni borheteket. A külföldi turisták népes csoportjainak, a balatoni üdülők és kirándulók ezreinek jelenlétében Sággy Vilmos élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott megnyitó beszédet.

A festői környezetben felállított sátrakban az ízéről, zamataról, hangulatvarázsló erejéről messze földön híres balatoni borokat kostolhatta az érdeklődők serege. A megyei versenyeken díjazást nyert borokon kívül a nemzetközi borversenyre bejutott termelők kiváló borait is árusítják. Már a megnyitás napján sokszázan izlelgették Somogyi Sándor, Ősi Gyula szőlősgazdák, a balatonarácsi szakiskola és a balatoni pincegazdaság zöldszilváni, olasz rizling, muskotály, ezerjő borait. A borsátrak melletti lacikonyhákban friss sütek, a halászesládákban pedig halkülönlegességek várják a vendégeket.

Kedden egyébként a balatoni borvidék másik ismert helyén, Balacsönyben is több mint husz sátorban kezdték árusítani a badaesonyi szőlőhegy termésének lejjavát.

A balatoni borhetek keretében vasárnap Balatonfüreden szőlészeti és borászati ankétot rendez a Magyar Agrártudományi Egyesület, valamint Veszprém, Somogy és Zala megye tanácsa. /MTI/

--

Mezőgazdász tanfolyam kezdődött Nyiregyházán.

1958. augusztus 19.

Kedden Nyiregyházán megnyílt a földművelésszervezeti mezőgazdászok részére rendezett nyolcnapos tanfolyam. A résztvevők ez idő alatt megismerkednek a nagyüzemi gazdálkodás gépesítésének tudnivalóival, a termés hazai és külföldi módszereivel, a kereskedelmi tennivalókkal és a különböző tárolásokra, szövetkezetekre vonatkozó rendeletekkel. Több előadást hallgatnak majd Szabolcs, Bereg és Szatmár földrajzi, talajtani adottságairól is. /MTI/

--

13. 10

B 19. kiadás

1958. augusztus 19.

11 óra 40 perc

Háromezer vagon befogadóképességű tranzit-tárház épül a Csepeli Szabadkikötőben. - Három év alatt 400 millió forintot költenek raktárfejlesztésre. - Aruraktározási Hivatal elnökének nyilatkozata

1958. augusztus 19.

Iparunk magyar nyelvi fejlődése szükségessé tette új raktárak építését, a meglévőket bővítést, korszerűsítést. A raktározás kérdéséről a következő téjékoztatást adta András Győző, az Aruraktározási Hivatal elnöke.

- A felszabadulástól napjainkig körülbelül 740 millió forintot költött népgazdaságunk különböző raktárleltésítványokra. Az ország tárolóhelyeinek befogadóképességét mintegy 110.000 vagonnal növeltük. A legújabbak közül kiemelkedik az 1500 vagon befogadóképességű mezőkövesdi gabonatarhász, a hatvani 400 vagonos konzerv-, a szolnoki 800 vagonos eukorraktár létesítése. Az Építésügyi Minisztérium anyagellátó vállalatának Budapesten épült 500 vagonos raktára ugyancsak minden követelménynek megfelel. Jelentős befogadóképességű raktárak készültek el, illetve befejezés előtt állnak az Egyesült Gyógyszer- és Gápszergyárban és a Kőbányai Sörgyárban. Az Egyesült Izzó az utóbbi három évben csaknem 1000 vagon befogadóképességű raktárakat épített Budapesten, de még mindig raktárhiánnyal küzd. A SZÉVOSZ Makó térségében korszerű halmraktár építését fejezte be, ahol egyszerre 200 vagon halmát lehet tárolni, további raktárak építése is folyamatban van.

- Az új hároméves terv szerényebb beruházási előirányzatai is 400 millió forintot biztosítanak raktárfejlesztésre. A Csepeli Szabadkikötőben már megkezdődött hazánk eddigi legnagyobb raktárának, a 3000 vagonos tranzit-tárházának az építése. A hatalmas raktár részben a háború folyamán elpusztult közraktárakat pótolja. Igen fontos szerepet tölt majd be az export-import áruk, továbbá a belföldi tömegáruk átmeneti jellegű tárolásában. Igen jelentős létesítmény a miskolci 500 vagonos hűtőház, amely segíti a gyorsan fejlődő iparváros élelmiszer ellátását. Kaposvárott és Lepsényben rövidesen 500 vagon befogadóképességű silók, - Pápán 200 vagonos tárház építését fejezik be. A Kertimág Vállalat Orosházán 250 vagonos raktárát épít az export szempontjából igen jelentős aprómagok tisztítására és tárolására.

/folyt. köv./

14. 05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 19. 10 óra 21 perc

/Háromezer vagon...folyt.

- Illetékes szerveink az ideai termés betakarítására az idén is megtették a szükséges intézkedéseket. Még ebben az évben 15, egyenként 100 vagon befogadóképességű földszintes felvásárló-raktár épül az országban. Az Áruraktározási Hivatal felülvizsgálta a különböző minisztériumok raktárhelyzetét és az időlegesen ki nem használt raktárakat átadta a termények tárolásának céljaira. A tanácsok felkutatották a szükségraktárakat és azokat fokozatosan a Terményforgalmi Vállalat rendelkezésére bocsátják.

- Évről-évre nagy problémát jelent a szabolcsi alma tárolása. Ezen a vidéken viszonylag csekélyek a tárolási lehetőségek. Addig is, amíg a tervezett almatárolók felépülnek, az Áruraktározási Hivatal 600 négyzetméternyi raktárterületet biztosított a hozzá tartozó iparvágányokkal együtt. Az idén jelentős feladatot jelent a gazdag szőlőtermésből adódó nagy borkészletek elhelyezése. Meglehetősen kevés hordó áll rendelkezésünkre, ezért a bor tárolására megfelelő tartályokat biztosítunk.

- Export-import tevékenységünk növekedésével az átmenő ugynevezett tranzitkiszármazékok előrelátásához tovább fognak növekedni és ezeknek megfelelő raktárakat kell biztosítani. Olyan raktárakat kell létesíteni, amelyek mind az iparnak, mind a kereskedelemnek rendelkezésre állnak. Ezért az Áruraktározási Hivatal országos közraktári hálózat kiépítését tervezi, amelynek első láncszeme az említett 3000 vagonos csepeli tranzit-bárház. Ezen túlmenően az ország kereskedelmi és közlekedési gócpontjaiban 1965-ig tíz helyen építenek 500-1000 vagonos közraktárt. Ezek a tárolóhelyek az igényjellegű belföldi tömegárak raktározásánál is nagy segítséget nyújtanak majd.

- Ma még az említett raktáropitkezések ellenére is kedvezőtlennek mondható az ország tárolási helyzete. A raktárhány jelenleg mintegy 35.000 vagonra tehető. Ilyen mennyiségű árut tárolunk évenként szükségtárolóhelyeken, padlásokon, üzletekben, üzemekben, irodahelyiségekben, stb. A raktárhány jelentős többletfelelősséget jelent és magában rejti az áruromlás veszélyét is. A gazdasági bizottság a közel múltban határozatot hozott távlati raktárfejlesztési terv készítésére. Fokozni kell azonban a raktározásban érdekelt minisztériumok és az Áruraktározási Hivatal együttműködését a felszabaduló férőhelyek mindenkor hasznosítása végett. Szigorúan meg kell követelni a tárolási normák érvényesítését. A raktárhelyzet gyökeres megjavítását a tervszerű, megalapozott raktárberuházási program megvalósításával érhetjük el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. augusztus 19. 10 óra 15 perc

Olcsóbb lett a márkás vaj is

1958. augusztus 19.

A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatása szerint augusztus 20-tól a 80 százalékos zsirtartalmu vajon kívül leszállítják az ugynevezett márkás vaj kilogrammonkénti árát is. A 82 százalékos zsirtartalmu márkás vajat augusztus 20-tól kilogrammonkénti 72 forintos ár helyett 61 forintért árúsítják. /MTI/

-.-

Megnyitották Keszthelyen a Hungária Szállót

1958. augusztus 19.

Kedden, rövid ünnepség keretében, megnyitották Keszthelyen a Hungária Szállót. A több mint tíz évvel ezelőtt megszüntetett szállodát kétfélmillió forintos beruházással állították helyre. Tizenhét izlésesen berendezett szobájában negyven személy helyezhető el. A szállodával együtt nyitották meg az új éttermet és bárnalyisógot, valamint a szálloda udvarán a kerthelyiséget. /MTI/

-.-

Kedden a KKI-ben romániai utirajzokból, a Nemzeti Galériában Benczur Gyula műveiből nyílt kiállítás

1958. augusztus 19.

Kedden a Kulturális Kapcsolatok Intézetének kiállításai termében a Román Népköztársaság közeli felszabadulási ünnepe alkalmából, tárlat nyílt Würtz Adám grafikusművész romániai utirajzaiból. A megnyitó ünnepségen résztvett Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, a magyar kulturális élet számos képviselője. Jelen volt Vasile Moldovan, a budapesti román nagykövetség tanácsosa, a román nagykövetség számos munkatársa és a budapesti diplomáciai testület több tagja. Dénes Leónak, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnökének megnyitó szavai után a megjelentek megtekintették a kiállítást. A tárlaton a művészek mintegy félszáz román műveiből készített alkotása szerepel. A teremben ezenkívül bemutatják az újabbkeletű román művészeti kiadványokat.

/folyt.köv./

B 22. kiadás 1958. augusztus 19. 15 óra perc

/Kedden a KKI-ben...folyt./

Würtz Ádám grafikusművész a megnyitó után romániai utjáról a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Huszonnyolc napot töltöttem nemrég a testvéri Román Népköztársaságban. Jártam a hegyvidéken, a síkságokon és a tengerparton. Romániai élményeimről Bukarestben készítettem először rajzokat. Több napig ismerkedtem Vajdahunyaddal, s a környező falvakkal. Ez a vidék festői táját a műfestőkből népviselet teszi színessé, gazdaggá. A román művészekkel Tulcea-ban, a művésztelepen találkoztam; itt alkalom volt megismerkedni a mai román képzőművészettel és az alkotásokkal. Élményeim már eddig is sok rajzon örökítettem meg, s úgy tervezem, hogy a közel jövőben ezekről részkarikat is készítek - mondotta többek között a művész.

A Nemzeti Galériában a Benczur Gyula emlékkiállítás nyílt meg kedden. A megnyitó ünnepségen megjelent Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos- és kulturális osztályának vezetője, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, a magyar kulturális élet számos képviselője, köztük Kossuth-díjas művészek is. Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd méltatta a tárlat jelentőségét.

- Az alkotmány ünnepére rendezett Benczur Gyula emlékkiállítás a századforduló magyar képzőművészetének egyik legjelentősebb képviselőjét mutatja be. A tárlat egyik érdekessége a II. Rákóczi Ferenc elfogatása című kompozíció, amelyet a Román Népköztársaság Képzőművészeti Múzeuma kölcsönzött. Láthatunk az emlékkiállításon olyan műveket is, amelyek Csehszlovákiából érkeztek.

- Benczur Gyula példát mutatott az utánajövő képzőművész nemzedékeknek: szeressék az embert, tanulják meg jól a mesterségbeli technikát és műveikkel sokaknak szerezzenek örömet - mondotta.

Ezután Pór Bertalan kötszemes Kossuth-díjas festőművész felelevenítette több Benczur Gyulához fűződő személyes élményét. /MTI/

--

15 h

B 23. kiadás 1958. augusztus 19. 16 óra 2 perc

Megegyeztek a vetőmagcsere feltételeit

1958. augusztus 19.

A kormány az elmúlt évekhez hasonlóan ez idén is nagymennyiségű fémzárolt, nemesített vetőmagot bocsát esereakció keretében, a termelők rendelkezésére. A csere feltételei az elmúlt évihez viszonyítva némileg módosultak: szokvány vetőmagért általában 10 százalékos felárral cserélnek nemesített vetőmagot. Azonosfajta termény hiányában másfajta kenyér, vagy takarmánygabonáért is lehet vetőmagot cserélni, de a hiányról a helyi tanácsnak igazolást kell adnia.

A Földművelésügyi Minisztérium közlése szerint a csere feltételeit az alábbiak szerint állapították meg:

100 kilogramm nemesített, fémzárolt buza vetőmagot 110 kilo szokvány buza, 121 kiló rozs, 110 kiló takarmányárpa, 88 kiló sörárpa, 121 kiló zab, illetve 110 kiló májusi morzsoltnak számított kukorica ellenében cserélhetnek a gazdák,

100 kilogramm fémzárolt, nemesített rozs vetőmag csereértékét 100 kiló búzában, 100 kiló takarmányárpában, 81 kiló sörárpában, 110 kiló zabban, 100 kiló májusi morzsoltra átszámított kukoricában, illetve 81 kiló napraforgóban állapították meg,

100 kilogramm nemesített takarmányárpát, 88 kiló sörárpáért, 110 kiló búzáért, 121 kiló rozsért, 110 kiló májusi morzsoltnak megfelelő mennyiségű kukoricáért, illetve 88 kiló napraforgóért cserélhetnek a termelők.

A csere-igényt a helyi tanácsoknál kell bejelenteni. A vetőmagot a legközelebbi állami felvásárló-telepeken vehetik át a gazdák. /MTI/

Ötödször került Baranyába a SZÖVOSZ és a KPVDSZ vándorzászlaja

1958. augusztus 19.

Kedden a bolyi művelődési otthonban ünnepélyesen átadták a SZÖVOSZ és a KPVDSZ vándorzászlaját Baranya megye és az ország az ország legjobb földművelésszervezetének. Az ünnepségen Kádár István, a SZÖVOSZ igazgatóságának tagja és Mészáros István a KPVDSZ titkára kitüntetőket, okleveleket és pénzjutalmakat nyújtott át a földművelésszervezetek dolgozóinak.

Az öt falut magába foglaló bolyi földművelésszervezet taglétszáma az év első felében kétszázal gyarapodott és ez idő alatt több mint negyedmillió forint nyereségre tettek szert, lényegesen túlteljesítve a kiskereskedelmi és felvásárlási tervet. A boltok áruforgalma háromnegyed millió forinttal haladta meg az előirányoztat.

A keddi ünnepségen egyébként ötödször kerül Baranyába a legjobb földművelésszervezetet megillető vörös vándorzászló. /MTI/

--

B 24. kiadás 1958. augusztus 19. 16 óra 10 perc

Az Országos Béketanács katolikus bizottságának ülése.

Szl H 1958. augusztus 19.

Az Országos Béketanács katolikus bizottsága kedden ülést tartott. Napirend előtt Mag Béla címzetes apát, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója emlékezett meg az elhunyt Joliot-Curie-ről. A bizottság kegyelettel adózik Frederic Joliot-Curie, a Béke Világtanács elnöke emlékének, akiben a világ békemozgalmának élenjáró harcosát és a tudomány kiemelkedő képviselőjét tiszteljük.

Az ülésen a bizottság meghallgatta Mag Béla tájékoztatóját a stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési béke világtalálkozóról.

A bizottság helyesli és a maga eszközeivel támogatja a kongresszusnak az általános és ellenőrzött leszerelést, ezt megelőzően a nukleáris fegyverkiiktatás megszüntetését és a hidegháború abbahagyását követelő határozatait. Híve a népek szabadsága és önrendelkezése alapján álló nemzetközi együttműködésnek. Örömmel üdvözlí a gyarmati és volt gyarmati népek sikereit a szabadsághoz és nemzeti életük függetlenségük elnyeréséhez vezető utjukon. Éppen ezért elítéli az amerikai és angol partraszállást Libanonban és Jordániában mint a két nemzet belügyeibe való beavatkozást.

A stockholmi határozatok szövegszerű ismertetésére a bizottság felkéri az Opus Pacist, hogy augusztusban az ország katolikus papsága részére tartson Budapestén békenagygyűlést.

A bizottság meghallgatta a már megalakult megyei békebizottságok katolikus bizottsága titkárait, akiknek beszámolóit megvitatta helyesli és támogatja a megyei békebizottságok mellett a tevékenykedő katolikus bizottságok felállítását. A megnövekedett békemunka eredményesebb irányítására dr. Beresztóczy Miklós címzetes prépostot, a katolikus bizottság főtitkárául választotta.

Végül az Országos Béketanács katolikus bizottsága elhatározta, hogy katolikus békemozgalmi lapot ad ki a Katolikus szót. Egyben megválasztotta a lap főszerkesztőjét és felelős szerkesztőjét. /MTI/

B 25. kiadás 1958. augusztus 19. 16 óra 10 perc

Jól halad a gabonafelvásárlás - Teljes értékben biztosítani tudják az ország zavartalan ellátását

1958. augusztus 19.

Dolgozó parasztságunk megnövekedett termelési kedve és a mezőgazdasági munkák gondos elvégzése révén az idei gabonatermés - a tavaszi aszályos időjárás ellenére - lényegesen kedvezőbb alakult, mintsem arra számítani lehetett. Ezt mutatják a cséplések eddigi eredményei is, amelyek szerint a termés - bár az elmúlt évinél gyengébb valomivel - az állami tartalék-készletekkel együtt biztosítja az ország zavartalan ellátását. A betakarított kenyérgabona minősége kiváló, az elmúlt évek átlagánál lényegesen jobb. Ez előnyt jelent a parasztságnak, mert a jobb minőség után felárat kap, de ugyanígy kedvező az egész lakosságnak is, mert a jéminőségű gabonából jobb kenyér jut az asztalára.

A zavartalan kenyér- és lisztellátáshoz szükséges készleteket kormányzatunk ebben az évben is a tavaly már jól bevált felvásárlási rendszer keretében biztosítja. A felvásárlásnak ez a rendszere egyaránt szolgálja a termelők és fogyasztók érdekeit: a termelők olyan árat kapnak gabonájukért, ami kifizetővé teszi a mezőgazdasági termelést, a fogyasztók pedig zavartalanul szerezhetik be az ellátásukhoz szükséges élelményt és kenyeret.

Az állami gabonafelvásárlás eddigi eredményei kielégítőek. Mint az Elölnevezésügyi Minisztérium mezőgazdasági és gabonafelvásárlási osztályán elmondották, Biztosan számolhatunk a gabonafelvásárlási tervek teljesítésével. A mező gazdasági termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztság részéről jól halad az állam iránti kötelezettségek teljesítése. A tapasztalatok szerint már a cséplést követően folyamatosan átadják a természetelleni földes fejjében és a cséplésért járó gabonamennyiségeket. Az értékesítési szerződéssel lekötött gabonamennyiségek átadása a terméshez képest kielégítő, ezt a rendszert a jövőben éppen ezért még szélesíteni kívánják.

A felvásárlási dolgozók országszerte becsületesen helytállnak a rájuk bízott feladatok elvégzésében. Az elírásoknak megfelelően gondosan minősítik és rendszeresen átveszik az értékesítésre kerülő terményeket, rendszeresen kifizetik a termelőket megillető felárakat, lelkiismeretesen megvizsgálják az állami készletbe vett terményeket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás 1958. augusztus 19. 16 óra 20 perc

/Jól haladfolyt./

Az állami élvásárlás keretében kormányzatunk jelentőskeny segítséget nyújtott az idén a termelőknek azzal is, hogy a takarmányozási összetétel megjavítása érdekében kukoricáért megfelelő arányban korpát, illetőleg árpát ad cserébe. Ez az intézkedés a parasztság takarmányozási helyzetének megjavításán kívül egyúttal csökkenti annak veszélyét, hogy egyes termelőknél esetleg átmenetileg mutatkozó korpá- és árpahiányt a spekulánsok kihasználhassák.

A rendelkezésre álló adatok alapján megállapítható, hogy az országkényér- és takarmánygabonával való ellátása szilárd alapokon nyugszik. Az ellátatlan lakosság számíthat arra, hogy a folyamatos kényér és lisztellátást a továbbiakban is jóminőségben és megfelelő mennyiségben biztosítják. /MTI/

Keddől két hétig - hatszázötven rajvezető a Csillebérci Uttörőtáborban

1958. augusztus 19.

A Csillebérci Uttörőtáborba kedden új lakok költöztek: megkezdődött 650 ifjú rajvezető kétéhetes táborozása. A táborozás idején kulturális seregszemléket és sportversenyeket is rendeznek. /MTI/

Szeptember 1.-én kezdődik az új tanév

1958. augusztus 19.

Az általánosiskolákban a javító- és osztályozó vizsgák, valamint a pótbéírások augusztus 27.-én és 28.-án lesznek. A gimnáziumi pótbéírásokat augusztus 29.-én és 30.-án tartják. Az általános és középiskolákban az 1958/59. oktatási év tanév-nyitó ünnepélyeit szeptember 1.-én rendezik. Az első tanítási nap szeptember 2. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás 1958. augusztus 19. 16 óra 30 perc

/Megkezdődött a III. országos bizalmi tanácskozás ..5.fol.t./

A beszámoló után elsőnek Szalai József a Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozója tolmácsolta a pécsi bányászok kérését, hogy a szakszervezeti vezetők látogassák meg sűrűbben a bányákat, ismerkedjenek meg közvetlenül problémáikkal, kéréseikkel.

Giczi Sándor, a Vörös Csillag Traktorgyár bizalmija az üzem idei eredményeit ismertette, majd Gönczöl Julia, a Környék Állami Gazdaság küldötte, a mezőgazdaság dolgozóinak betegeállításáról, munkásvédelméről, kulturális helyzetéről beszélt, s felhívta a szakszervezet figyelmét a tapasztalt hiányosságokra. Varga Lajos, a Fővárosi Építővállalat küldötte az építőipari átképzősök lelkiismeretes oktatásának és a szakmai utánpótlásának hiányosságait ismertette. Hangsúlyozta, hogy a szakszervezetnek talán a helyesebb bérezéssel kellene módot találni arra, hogy a kihalófélben lévő építőipari szakmák megfelelő utánpótlását biztosítsák. Keleti fűtőház bizalmija Mandl István, több felszólalóval együtt, az üdüléssel kapcsolatos visszaélésekre hívta fel a szakszervezet figyelmét. Beszámolt arról is, hogy az utóbbi időben a fűtőház vezetői számos döntés előtt kéri ki a bizalmiak véleményét. Gál Rudolf, a XIII. kerületi Süttői Üzem bizalmija, majd Szerencsi János, az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozója szólalt fel. Az Ozdi dolgozók küldöttei között a fizetett étkeztetés, az éjjeli pótlék és egyéb bérügyi kérdésekkel kapcsolatos problémákat vetett fel. Vas Dezső, a Szentesi Kiskereskedelmi Vállalat dolgozója, a Csongrád megyei KPVD SZ küldöttje arról beszélt, hogy a megyében hogyan hajtják végre a szakszervezet XIX. kongresszusának határozatait. Kurucz Pál, a Globus Nyomda dolgozója, a szakszervezeti bizalmiak megbeszéléséről, mint az utóbbi idők eredményéről szolt. A szünet előtt utoljára Marosán György szólalt fel. /folyt.köv./

16⁰⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. augusztus 19. 16 30 perc

A Fővárosi Ügyészség felhívása

1958. augusztus 19.

A Fővárosi Ügyészség kéri a volt Zuglói Kertváros Rt. telokspekulációjának régi károsultjait, hogy a kártérítés iránt indított perrel kapcsolatban juttassák el az ügyre vonatkozó irataikat, nyugtáikat a XX. kerületi bírósághoz, vagy ügyészséghez, /XX. Pesterzsébet, Kmetty utca 2./.. Az iratok beküldésekor hivatkozzanak a P. XX. 20154/1958 bírósági, vagy az 1958 P20010 ügyészségi számra. /MTI/

..-

Meghosszabbították a kistéti ünnepi kiállítást

1958. augusztus 19.

Kispest fennállásának 85. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi kiállítás az eredeti tervek szerint augusztus 20-án zárult volna. A XIX. kerületi tanács most elhatározta, hogy a tárlatot - tekintettel a nagy érdeklődésre - augusztus 24-ig tartja nyitva. A kiállítás reggel 9 órától este 9 óráig tekinthető meg a XIX. kerület Vécsey utca 13 számú iskolában. /MTI/

..-

Rendelkezés a gimnáziumi osztályfőnöki órákról

1958. augusztus 19.

A művelődésügyi miniszter utasítása szerint az 1958/59-es tanévben az általános gimnáziumokban az osztályfőnököknek óraterven kívül heti egy alkalommal kell tartaniok erkölcsi-politikai tárgyú osztályfőnöki órát. A rendelkezés a múlt tanévben már elkezdett erkölcsi oktatás továbbfejlesztését szolgálja, ugyanis az eddig kéthetenkénti osztályfőnöki órát az új tanévben hetenként tartják. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. augusztus 19. 16 óra 35 perc

Az MTI FOTÓ augusztus 19.-i és 20.-i képanyaga

1958. augusztus 19.

Augusztus 19.

Előzetes-ünnepség a Szolnoki Művekben, a Budai Dobozgyárban és a Váci Forte Gyárban

Munkás-paraszt találkozó és ünnepi esküvő a VII. kerületben

Munkás-paraszt találkozó a IX. kerületben

Hötven fiatal új lakásba költözik Újpesten

Banczur Gyula kiállítás megnyitása a Nemzeti Galériában Reprodukciók a kiállításról

Würtz Ádám romániai utirajzok kiállítása a KKI-ben

Népművészeti bemutató a Népművészeti Hónap keretében

Nemzetközi pályakerékpárverseny a Millenárison

Nemzetközi országúti kerékpárverseny szovjet és bolgár résztvevőkkel Fonyód-Bólatelepen

Atlétikai hadsereg bajnokság a Dózsa György uti pályán

Augusztus 20.

Augusztus 20. Békéscsabán, nagygyűlés

Kulturális műsor, szórakozás Budapesten /Városliget, Margitsziget, Hűvösvölgy és más helyeken, térszene, utcabál/

Üzemi munkások és tsz-tagok találkozója

"Bóko" hajó úrkezdése, a hajó külföldi utasainak programja

Ünnepségek Sztálinvárosban, Szegeden, Tatabányán és Galgócán

Herkányi vásár

Háztömb körüli kerékpárverseny a Várban szovjet és bolgár résztvevőkkel.

Országos öttusa bajnokság, lovaglás a Tabánban

Hadsereg bajnokság labdarugó döntője a Népstadionban

Ferencváros-Salgóterján labdarugó mérkőzés döntője a MNK-ért

A hadsereg bajnokság atlétikai száma

Jégrevü a Népstadionban.

Külföldi képek

Csehszlovákia: Képek az V. kezek- és kontúvilág bajnokság prágai eseményeiről

Bulgária: Fejlesztik a dimitrovgrádi "Sztálin" vegyi-kombinátot

A dimitrovgrádi Azbeszt és Cementgyár termelőse

A stockholmi atlétikai Európa-bajnokságon szereplő finn csapat tagjainak portréi

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1958. augusztus 19. 16 óra 35 perc

/Az MTI Fctő augusztus 19.-ifolyó.

Japán:

Az atom- és hidrogénbomba ellen küzdő értekezlet ülészése Tokióban
Karnevál szépségkirálynő Tokióban
Megérkeztek a bűkezarándokok Tokióba
Bűkefesztivál Kanakurában
Atombetegek a hirosimai kórházban

ENSZ:

Tanácskozások az ENSZ palotájában a közgyűlés középkeleti vitája idején

Nyugat-Németország: A repülő karmester

Richard Strauss művének előadása a müncheni Operában
Rádióaktív izotópokkal a rák ellen
A nyugatnémet flotta hadgyakorlata

Szovjetunió:

Az NDK-ba visszaszállítandó értékes festmények kiállítása Moszkvában és Leningrádban
Repülőmodellverseny Moszkvában /MTI/

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1958. augusztus 19.

17 óra 10 perc

Megnyilt a X. Nemzetközi Lótenyésztési és Lóverseny Kongresszus

1958. augusztus 19.

Kedden a Földművelésügyi Minisztériumban ünnepélyesen megnyitották a X. Nemzetközi Lótenyésztési és Lóverseny Kongresszust, amely a KGST-ben tömörült baráti országok nemzetközi lóversenyzési szervezetének évenként ülést tartó tanácskozási testülete. A szeptember 9.-ig tartó budapesti kongresszus ünnepi megnyitóján megjelentek a Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság, valamint a népi Kína küldöttei, továbbá a magyar szakintézmények vezetői, a lótenyésztés és a lósport szakemberei nagy számban. A későbbiekben részt vesznek majd a kongresszuson Mongólia, Albánia, valamint Jugoszlávia és Ausztria delegációi is. Az ünnepi ülést dr. Vaclav Michal, a kongresszus csehszlovák elnöke nyitotta meg, majd Markovits János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetője üdvözölte a megjelent vendégeket és röviden ismertette a magyar sport-lótenyésztés jelenlegi helyzetét, feladatait. Elmondotta többek között, hogy bár a második világháború idején elvesztettük legértékesebb telivér-állományunk nagy részét, s a felszabadulás óta megfelelő értékű tenyészlovakat csak igen kis számban hoztunk be, jó akappal rendelkezünk a telivértenyésztésben, amiről a számos versenyen kiváló eredménnyel szerepelt lovaink - Imi, Roppant, Szaladin, Berliós, Tacske, stb. - példája tanuskodik.

A delegációk vezetőinek üdvözlő felszólalásai után dr. Vaclav Michal elnök ismertette a kongresszus munkaprogramját és a versenysorozat rendjét.

A külföldi szakemberek által is kitűnőnek elismert budapesti galopp-pályán az első versenynapon, augusztus 23.-án lovagolják a Szofiai-díjat a kétéves ménesikókkal, a Tirana-díjért pedig a kétéves kanacsikók versenyeznek. A Versőidíj futamaiban a négyéves és ennél idősebb, a Kijevi-díj mezőnyében pedig a hároméves és ennél idősebb lovak indulnak. Augusztus 24.-én lovagolják a Berlioi-díjat, továbbá az Ulan-Batori-díjat, a Moszkvai-díjat, valamint a Cham-Bei-díjat.

A hatnapos miting utolsó versenyén, szeptember 7.-én kerül sor a döntőkre. Ekkor futják a részvevő kétéves csikók a Béke-díjat, a hároméves és ennél idősebb lovak pedig a Szocialista és Népi Demokratikus Országok Nagydíját.

A kongresszus második ülését szeptember 1.-én tartják. Előadás hangzik el többek között a magyar lótenyésztés helyzetéről és a telivértenyésztés egyes sajátos problémáiról. Szeptember 2.-án a telivér lovak többirányú gazdasági kipróbálásával és teljesítőképességük vizsgálatával foglalkoznak, /f.k./

B 32. kiadás

1958. augusztus 19. 17 óra 10 perc

/Megnyilt....folyt./

továbbá megtárgyalják a nemzetközi nép-törzskönyv kiadásának kérdéseit. Szeptember 5.-én a kongresszus résztvevői vitákat rendeznek az elhangzott előadásokról, szeptember 9.-én pedig értékelik a versenysorozat eredményeit, kiosztják a díjakat és határozatot hoznak az időközben külön-külön dolgozó Tenyésztési és Technikai Bizottság javaslatai alapján. Augusztus 25. és szeptember 9. között a kongresszuson résztvevő külföldi és magyar szakemberek több mintegy száztagos delegációt és kiváló letenyésztő gazdaságot látogatnak meg. /MTI/

Először vizsgáltak anyanyelvükön román nemzetiségű tanítók hazánkban

1958. augusztus 19.

A gyulai román nyelvű általános gimnázium mellett szervezett tanítóképző tagozaton 11 hazai román nemzetiségű tanítójelölt tett anyanyelvén sikeres képesítő vizsgát. Vizsgájuk érdekessége, hogy Magyarországon ők az elsők, akik anyanyelvükön végeztek és fejezték be tanulmányaikat államunk támogatásával. /MTI/

Szerdán délben érkeznek a békehajók Budapestre

1958. augusztus 19.

A Deák Ferenc- és a Felszabadulás nevű hajók, fedélzetükön a nemzetközi béke-hajóut mintegy háromszáz résztvevőjével, szerdán délben 1 órakor érkeznek Budapestre, a Vigadó téri hajóállomásra. A béke-hajók utasait a Vigadó téren ünnepélyesen fogadják. /MTI/

Átadták rendeltetésének Ujpesten az első KISZ lakótelepet

1958. augusztus 19.

Kedden délután ünnepélyesen átadták rendeltetésének Ujpesten az első KISZ-lakótelepet. Az ünnepségen Nagy Richard, a KISZ központi bizottságának titkára mondott beszédet. A lakótelep építését egy évvel ezelőtt kezdték meg állami kölcsönrel. A lakástulajdonosok jelentős társadalmi munkát végeztek.

A hatvan fiatal új lakónak Ménus Antal, a budapesti KISZ bizottság titkára adta át a lakáskulcsokat. /MTI/

16¹⁹

B 33. kiadás

1958. augusztus 19. 17 óra 15 perc

Országsszerte megkezdődtek az alkotmány nap ünnepségei

1958. augusztus 19.

Az alkotmány napjának tiszteletére a Hazafias Népfront, a párt, a társadalmi és a tömegszervezetek által rendezett ünnepségek az ország számos vidékén már kedden megkezdődtek.

Sztálinváros lakói az idén nyolcadszor ünneplik első szocialista városunk falai között az alkotmány születése napját. Idei ünnepük lelkesebb, gazdagabb az eddigiekénél, hiszen az utóbbi időszakban egész sor új létesítménnyel gyarapodott a város. Nagyszerűen bizonyítja ezt az alkotmány ünnepe alkalmából rendezett kétnapos kiállítás és vásár is, amelyet kedden nyitott meg ünnepélyesen Halász János belkereskedelmi miniszter helyettese. Az ünnepségen több baráti ország budapesti nagykövetségének tagjai is jelen voltak. A megnagyobbított Vidám Parkban felépült vásárvárosban külön pavilonokban mutatják be Dunai Vasút, a helyi ipar, a könnyűipar és az építőipar termékeit, az általuk gyártott korszerű gépek kicsinyített másait. A pavilonokban továbbá mintegy husz millió forint értékű áru - a kereskedelem, a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és a kisiparosok kiváló termékei - várják a vevőket a kétnapos vásáron. A kiállítás háttérképe ad a szocialista város dolgozóinak helytállásáról is: a termelésről készített összeállítások büszkén hirdetik, hogy a sztálinvárosi kohászok egy-millió tonna vasat adtak már az iparnak, s jó eredmények születtek a martinások, valamint a vegyipari üzemek dolgozóinak versenyében is.

Tolna megyében Szekszárdon szintén kétnapos vásárral kezdődött az ünnepségsorozat, s ugyanakkor ünnepélyesen megnyitották a szabadtéri színpadot is, amelyen már az első napon a gyökerű előadást tartották. A megye más helységeiben is ünnepi események tették emlékeztetővé az alkotmány ünnep előestéjét. A Kaposmenti Napok során a dombóvári művelődési házban megnyitott a környékbeli képzőművészek kiállítása, a megye több üzemében a szomszédos falvak paraszti dolgozóit látták vendégül a munkások. Regélyben lovasversenyek szórakoztatták az ünneplő közönséget.

Békéscsabán is megrendezték a szokásos alkotmány-ünnepi vásárt, amelynek pavilonjaiban ötven millió forint értékű áru között válogathatnak a vevők. A vásár újdonsága a Kelet-Békés megyei Népbolt önkiszolgáló méteráru és cipőboltja, s külön érdekessége a Gyulai vendéglátóipar épülete, amelyet a több évszázados gyulai vár mintájára építettek fel. A vásárrban egyébként már az első napon nagy volt a forgalom, különösen a háztartási gépek iránt érdeklődtek a falusiak. /folyt.köv./

/Országsszerte....1.folyt./

A Heves megyei Kálban is nagyszabású, dus vála-ztáku ünnepi vásár nyílt kedden. A kereskedelem serogszenlő-jön több mint tíz borkóstoló, lacikonyha és nagy számu cukrászda gondoskodik a két nap alatt a vendögek kiszolgálásáról. Igen sok látogatója volt az ugyancsak kedden megnyílt terményvásárnak is.

Szombathelyen köthetes előkészület előzte meg az ünnepi vásár megnyitását, amely iránt megyszerte nagy az érdeklődés. Már a reggeli órákban több százezer forint értékü kenyha-és szobabutor, motorkerékpár és mezőgazdasági kisgép talált vevő-re. A vásárnak már a délelőtti órákban mintegy tízezer látogatója volt.

Miskolcon az ünnep előestéjén számos szociális és kulturális létesítményt avattak át. A Borsodmegyei Építőipari Vállalat dolgozói új művelődési otthonuk felavatásával is megünnepele-ték augusztus 20.-át. A 250 személyes színházteremmel, klubszobával, és társalgóval ellátott intézményt nagyrészt társadalmi munkával építették. A város kulturális életének jelentős eseménye volt kedden a Béke filmszínházban rendezett díszelőadás is, ahol először vetítettek szélesvásznú filmet. Az ünnepsögekhez tartozik a miskol-ci lengyel étterem megnyitása is. A Polonia elnevezésü étteremben lengyel étel- és italkülönlegességeken válogathatnak a vendögek. A megnyitásán résztvettek Miskolc testvérvárosa, Katowice köpvise-lői is.

A délszláv népi együttesről ismert Pest megyei Löröv községben művelődési otthon avattak kedden. Az alig négyszáz lakosu település a művelődési otthon felépítéséhez szükséges mintegy félmillió forintot társadalmi összefogásból teremtette elő. Az avatáson a Magyar Népköztársaság Alkotmányának születésnapját is megünnepele-ték a község délszláv lakosai.

Szegeden az ünnep előestéjén több nevezetes esemény gazdagította a programot. A megyei bíróság nagyteremben tudományos ülést rendeztek, ahol dr. Antalffy György professzor Alkotmányunk állam- és jogelméleti jelentőségéről tartott előadást. A Tiszatáj köré csoportosult szegedi írók ünnepi esten emlékeztek meg az Alkotmányról, s részleteket olvastak fel a felszabadulás utáni életünkről szóló műveikből. A város kiszistái alkonyatkor hangulatbrigádokat alakítottak s dallal, táncsal üdvözölték a lakos-ságot, az Alkotmány-napi munkaversenyben kitünt munkásokat és a város munkásmozgalmának veteránjait.

A hajdusági közsögek és termelöszövetkezetek dolgozóival mintegy harminc debreceni üzem munkássága ünnepli együtt az Alkotmány napját. A debreceni Ruhagyártól kedden nő-küldöttség indult Biharnagybajomra, a hagyományos munkás-paraszt találkozóra. /folyt.köv./

/Országsszerte....2.folyt./

Viszonzásul a falusi asszonyok Debrecenbe látogatnak s új buzából süttött, friss kenyeret visznek ajándékba a város nődolgozóinak.

Kaposvárott az Állami kereskedelem tizéves év-for ulója alkalmából rendezett kétnapos vásárral kezdődött meg az Alkotmány-Ünnep. A csaknem egy kilométer hosszúságu elárusítóhelye-ken a földművelésszövetkezetek, a kiskereskedelmi vállalatok és nép-boltok gazdag áruválasztókkal vonultak ki. A viáskról jött vendö-gek a délutáni órákban hatalmas csomagokkal tértek haza. A vásáron rendezett mezőgazdasági kisgép-kiállítás is sok látogatót von-zott.

Győr megye nagyobb ipari üzemiben kedden dél-után termelöszövetkezeti és egyéni gazdálkodó parasztek tettek látogatást. A győri Pamutszövő és a Műbörgyár dolgozói a mind-szentpusztai tsz-ek küldöttségeit fogadták Alkotmány-napi ünnep-söyükön, a győri Textilművek az öttevényi és a győrszentiváni dolgozó parasztekot hívták meg gyárlátogatásra és élözen avató ünnepségre.

Baranyában ünnepi köntöste ültöztek a városok és a falvak az Alkotmányünnepre. Kedden a megye tíz községében nyi-tották meg a vián vásárt. A több nemzetiségü Mohácsos magyar, német és sokac ifjak fáklyás, zenés felvonulást rendeztek. Pécsen a Hazafias Népfront és a városi tanács ünnepi gyűlést rendezett a Doktor Sándor művelődési házban, az esti órákban pedig a gyárak, bányák kulturális otthonaiban rendezett másoros családi esteken szöprakezött a város dolgozó népe.

Csongrád megye székhelyén, Hódmezővásárhelyen velőságos sátorerdő övezi a város nevezetesebb utvonalaít, ahol a kétnapos ünnepi vásárt megnyitották. Már az első napon sok-szron érkeztek Szegedről, Móról, Csongrádól és más városokból a látványos árubemutatóra, ahol fél nap alatt többek között mintegy 300.000 forint értékü konfektio árut adtak el.

Zalaegerszegben mintegy ötmillió forint értékü áruval - az eddigieknél nagyobb és jobbninőségü árukészlettel - vonult fel az állami szövetkezeti kereskedelem és a kisiparosság. Egyidejüleg állatvásárt is tartottak a városban, ahol csaknem ezer darab tenyész- és hizállat cserült gazdát.

Komárom megyében a keddi nap nevezetessége a festői környezetü tatai téparton rendezett ünnepi vásár megnyitása volt. Délelött mintegy 25.000-en tekintötték meg a pavilonok különlegességeit, továbbá a tokodi üveggyár, a Magyar Viscosa-gyár, az esztergomi kályhagyár és a tatai téglagyár bemutatáit. A dorogi bányászok az ünnep alkalmából vendögül látták a Föti Gyermekváros 34 lakóját. Komárom megyei Lenfönygyár kiszistái tal lkozót rendeztek az egyik szovjet alakulat konzonolistaival, megmutatták nekik üzenüket, s közöse ünnepi másoron vettek részt. /folyt.köv./

/Országszerte....1.folyt./

A Heves megyei Kálban is nagyszabású, dus vála-ztáku ünnepi vásár nyílt kedden. A kereskedelem serogszenlő-jön több mint tíz berkastolo, lacikonyha és nagy számú cukrászda gondoskodik a két nap alatt a vendögek kiszolgálásáról. Iren sok látogatója volt az ugyancsak kedden megnyílt terményvásárnak is.

Szombathelyen köthetes előkészület előzte meg az ünnepi vásár megnyitását, amely iránt megyeszerte nagy az érdeklődés. Már a reggeli órákban több százezer forint értékü konyha-és szobabutor, motorkerékpár és mezőgazdasági kisgép talált vevő-re. A vásárnak már a délelőtti órákban mintegy tízezer látogatója volt.

Miskolcon az ünnep előestéjén számos szociális és kulturális létesítményt ártak át. A Borsodnagyei Építőipari Vállalat dolgozói új művelődési otthonuk felavatásával is megünnepel-ték augusztus 20.-át. A 250 személyes színházteremmel, klubszobával, és társalgóval ellátott intézményt nagyrészt társadalmi munkával építették. A város kulturális életének jelentős eseménye volt kedden a Béke filmszínházban rendezett díszelőadás is, ahol először vetítettek szélesvásznú filmet. Az ünnepsögekhez tartozik a miskol-ci lengyel étterem megnyitása is. A Polónia elnevezésü étteremben lengyel étel- és italkülönlegességeken válogathatnak a vendögek. A megnyitásán résztvettek Miskolc testvérvárosa, Katowice képviselői is.

A délszláv népi együttesről ismert Pest megyei Löröv községben művelődési otthon avattak kedden. Az alig négy száz lakosu település a művelődési otthon felépítéséhez szükséges mintegy félmillió forintot társadalmi összefogásból teremtette elő. Az avatáson a Magyar Népköztársaság Alkotmányának születésnapját is megünnepelték a község délszláv lakosai.

Szeredén az ünnep előestéjén több nevezetes esemény gazdagította a programot. A megyei bíróság nagyteremben tudományos ülést rendeztek, ahol dr. Antalffy György professzor Alkotmányunk állam- és jogelméleti jelentőségéről tartott előadást. A Tiszatáj köré csoportosult szegedi írók ünnepi esten emlékeztek meg az Alkotmányról, s részleteket olvastak fel a felszabadulás utáni életünkről szóló műveikből. A város kizsistái alkonyatkor hangulatbrigádokat alakítottak s dallal, táncsal üdvözölték a lakos-ságot, az Alkotmány-napi munkaversenyben kitünt munkásokat és a város munkásmozgalmának veteránjait.

A hajdusági községek és termelőszövetkezetek dolgozóival mintegy harminc debreceni üzem munkássága ünnepi együtt az Alkotmány napját. A debreceni Ruhagyártól kedden nő-küldöttség indult Biharnagybajombá, a hagyományos munkás-paraszt találkozóra. /folyt.köv./

/Országszerte....2.folyt./

Viszonzásul a falusi asszonyok Debrecenbe látogatnak s új buzából sütött, friss kenyeret visznek ajándékba a város nődolgozóinak.

Kaposvárott az Állami kereskedelem tízéves év-for ulója alkalmából rendezett kétnapos vásárral kezdődött meg az Alkotmány-ünnep. A csaknem egy kilométer hosszúságu elárusítóhelye-ken a földművesszövetkezetek, a kiskereskedelmi vállalatok és nép-boltok gazdag áruválasztékkal vonultak ki. A viáskröl jött vendö-gek a délutáni órákban hatalmas csomagokkal tértek haza. A vásáron rendezett mezőgazdasági kisgép-kiállítás is sok látogatót von-zott.

Győr megye nagyobb ipari üzemiben kedden dél-után termelőszövetkezeti és egyéni gazdálkodó parasztek tettek látogatást. A győri Pamutzöveg és a Műbörgyár dolgozói a mind-szentpusztai tsz-ek küldöttségeit fogadták Alkotmány-napi ünne-p-söyükön, a győri Textilművek az öttevényi és a győrszentiváni dolgozó parasztekot hívták meg gyárlátogatásra és élözen avatö ünnepsögre.

Baranyában ünnepi köntösbe öltöztek a városok és a falvak az Alkotmányünnepre. Kedden a megye tíz községében nyi-tották meg a világn vásárt. A több nemzetiségü Mohácsen magyar, német és sokáé ifjak fátylós, zenés felvonulást rendeztek. Pécsen a Hazafias Népfront és a városi tanács ünnepi gyűlést rendezett a Doktor Sándor művelődési házban, az esti órákban pedig a gyárak, bányák kulturális otthonaiban rendezett műsoros családi esteken sz-prakezött a város dolgozó népe.

Csongrád megye székhelyén, Hódmezővásárhely-n velőságos sátorerdő övezí a város nevezetesebb utvonalaít, ahol a kétnapos ünnepi vásárt megnyitották. Már az első napon sok-szren érkeztek Szegedröl, Makaröl, Csongrádröl és más városokból a látványos árubemutatóra, ahol fél nap alatt többek között mintegy 300.000 forint értékü konfekte árut adtak el.

Zalaegerszegeen mintegy ötmillió forint értékü áruval - az eddigioknál nagyobb és jobbninőségü árukészlettel - vonult fel az állami szövetkezeti kereskedelem és a kisiparosság. Egyidejüleg állatvásárt is tartottak a városban, ahol csaknem ezer órabí tenyész- és hizállat cserült gazdát.

Komárom megyében a keddi nap nevezetessége a festői környezetü tatai téparton rendezett ünnepi vásár megnyitása volt. Délelött mintegy 25.000-en tekintették meg a pavilonok különlegességeit, továbbá a tokodi üveggyár, a Magyar Viscosa-gyár, az asztergomi kályhagyár és a tatai téglagyár bemutatóit. A dorogi bányászok az ünnep alkalmából vendögül látták a Föti Gyermekváros 34 lakóját. A Komárom megyei Lenföngyár kizsistái tal lkozót rendeztek az egyik szovjet alakulat konzonolistaival, megmutatták nekik üzenüket, s közsö ünnepi műsoron vettek részt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958. augusztus 19.

17 óra 15 perc

/Országsszerte....1.folyt./

A Heves megyei Kálban is nagyszabású, dus választéku ünnepi vásár nyílt kedden. A kereskedelem seregzenlőjén több mint tíz borkóstoló, lacikonyha és nájszámú cukrászda gondoskodik a két nap alatt a vendégek kiszolgálásáról. Igen sok látogatója volt az ugyancsak kedden megnyílt terményvásárnak is.

Szenbathelyen kóthetes előkészület előzte meg az ünnepi vásár megnyitását, amely iránt megyeszerte nagy az érdeklődés. Már a reggeli órákban több százezer forint értékű konyha- és szobabutor, motorkerékpár és mezőgazdasági kisgép talált vevőre. A vásárnak már a délelőtti órákban mintegy tízezer látogatója volt.

Miskolcon az ünnep előestéjén számos szociális és kulturális létesítményt alkottak át. A Borsodnyégyi Építőipari Vállalat dolgozói új művelődési otthonuk felavatásával is megünnepezték augusztus 20.-át. A 250 személyes színházteremmel, klubszobával, és társalgóval ellátott intézményt nagyrészt társadalmi munkával építették. A város kulturális életének jelentős eseménye volt kedden a Béke filmszínházban rendezett díszelőadás is, ahol először vetítettek szélesvásznú filmet. Az ünnepségekhez tartozik a miskolci lengyel étterem megnyitása is. A Polónia elnevezésű étteremben lengyel étel- és italkülönlegességeken válogathatnak a vendégek. A megnyitásán résztvettek Miskolc testvérvárosa, Katowice képviselői is.

A délszláv népi együttesről ismert Post megyei Lőrénv községben művelődési otthon avattak kedden. Az alig négy száz lakosú település a művelődési otthon felépítéséhez szükséges mintegy félmillió forintot társadalmi összefogásból teremtette elő. Az avatáson a Magyar Népköztársaság Alkotmányának születésnapját is megünnepezték a község délszláv lakosai.

Szeredén az ünnep előestéjén több nevezetesebb esemény gazdagította a programot. A megyei bíróság nagyteremben tudományos ülést rendeztek, ahol dr. Antalffy György professzor Alkotmányunk állam- és jogelméleti jelentőségéről tartott előadást. A Tiszatáj köré csoportosult szegedi írók ünnepi esten emlékeztek meg az Alkotmányról, s részleteket olvastak fel a felszabadulás utáni életünkről szóló műveikből. A város kizsistái alkonyatkor hangulatbrigádokat alakítottak s dallal, táncal üdvözölték a lakosokat, az Alkotmány-napi munkaversenyben kitűnt munkásokat és a város munkásmozgalmának veteránjait.

A hajdusági községek és termelőszövetkezetek dolgozóival mintegy harminc debreceni üzem munkássága ünnepi együtt az Alkotmány napját. A debreceni Ruhagyártól kedden néküldöttség indult Biharnagybajomra, a hagyományos munkás-paraszt találkozóra. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958. augusztus 19.

17 óra 40 perc

/Országsszerte....2.folyt./

Viszonzásul a falusi asszonyok Debrecenbe látogatnak s új búzából sütött, friss kenyeret visznek ajándékba a város nődolgozóinak.

Kaposvárott az Állami kereskedelem tízéves évfordulója alkalmából rendezett kétnapos vásárral kezdődött meg az Alkotmány-ünnep. A csaknem egy kilométer hosszúságú elárusítóhelyeken a földművelésszövetkezetek, a kiskereskedelmi vállalatok és népboltok gazdag áruválasztékkal vonultak ki. A vidékről jött vendégek a délutáni órákban hatalmas csomagokkal tértek haza. A vásáron rendezett mezőgazdasági kisgép-kifállítás is sok látogatót vonzott.

Győr megye nagyobb ipari üzemiben kedden délután termelőszövetkezeti és egyéni gazdálkodó parasztek tettek látogatást. A győri Pamutszövő és a Műbörgyár dolgozói a mindszentpusztai tsz-ek küldöttségeit fogadták Alkotmány-napi ünnepségükön, a győri Textilművek az öttevényi és a Győrszentiváni dolgozó parasztságot hívták meg gyárlátogatásra és élvén avatott ünnepségre.

Baranyában ünnepi köntösbe öltöztek a városok és a falvak az Alkotmányünnepre. Kedden a megye tíz községében nyitották meg a vilán vásárt. A több nemzetiségű Mohácsen magyar, német és sokféle ifjak fáklyás, zenés felvonulást rendeztek. Pécsen a Hazafias Népfőnt és a városi tanács ünnepi gyűlést rendezett a Doktor Sándor művelődési házban, az esti órákban pedig a gyárak, bányák kulturális otthonaiban rendezett műsoros családi esteken szórakozott a város dolgozó népe.

Csongrád megye székhelyén, Hódmezővásárhelyen a városi önkormányzat elnöke vezette a város nevezetesebb utvonalaait, ahol a kétnapos ünnepi vásárt megnyitották. Már az első napon sokszon érkeztek Szegedről, Móról, Csongrádól és más városokból a látványos árubemutatóra, ahol fél nap alatt többek között mintegy 300.000 forint értékű konfekció árut adtak el.

Zalaegerszegezen mintegy ötmillió forint értékű áruval - az eddigiekénél nagyobb és jobbminőségű árukészlettel - vonult fel az állami szövetkezeti kereskedelem és a kisiparosság. Egyidejűleg állatvásárt is tartottak a városban, ahol csaknem ezer darab tenyész- és hizállat cserélt gazdát.

Komárom megyében a keddi nap nevezetesebbége a festői környezetű tatai téparton rendezett ünnepi vásár megnyitása volt. Délelőtt mintegy 25.000-en tekintették meg a pavilonok különlegességeit, továbbá a tokodi üveggyár, a Magyar Viscosa- gyár, az esztergomi kályhagyár és a tatai téglaagyár bemutatóit. A dorogi bányászok az ünnep alkalmából vendégül látták a Főti Gyermekváros 34 lakóját. A Komárom megyei Lenfőnygyár kizsistái találkozókat rendeztek az egyik szovjet alakulat konzervatíváival, megmutatták nekik üzemüket, s közös ünnepi műsorban vettek részt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. augusztus 19. 14 óra 45 perc

A mezőgazdasági termelés jövőjéről tanácskoztak a bajai járás legtekintélyesebb egyéni gazdái

1958. augusztus 19.

A bajai járási tanács kedden délelőtt tanácskozássra hívta össze a legjobb, legtekintélyesebb egyénileg dolgozó parasztokat. A járás egész területéről 120 ismert gazda jött el, hogy megvitassa a mezőgazdasági termelés jövő-jét. Németh Imre, a Bajai Állami Gazdaság igazgatója vitaindító előadásában színszerűen bizonyította, hogy az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek termésátlagai a korszerű mezőgazdasági technika segítségével jóval felülmúlták az egyéniéket átlagait. A nagyüzemek jobb eredményeit mutató adatokat a résztvevők nagy figyelemmel hallgatták és felszólalásaikban megerősítették saját tapasztalataikkal. Elmondották, hogy az idei év kétségtelenül bizonyította a nagyüzemek sikeresebb gazdálkodását, s ez sokukat arra indította, hogy maguk is a szövetkezés útjára lépjenek. A találkozó alkalmával többen bejelentették, hogy az ősz folyamán felvételüket kéri a termelőszövetkezetekbe. /MTI/

Élőzenavató az Orion Rádiógyárban

1958. augusztus 19.

Az Orion Rádiógyár az első félévben elért kiváló eredményekkel megszerezte az Élőzenavató ünnepséget kedden délután tartották meg. A gyár dolgozói közül ötvenen kapták meg a kiváló dolgozó címet. Kétszáz dolgozót a munkaversenyben elért kiváló eredményeikért jutalmaztak meg. A dolgozók között hetvenötezer forint jutalmat is szétosztottak. /MTI/

Dobi István

1958. augusztus 19.

az Elnöki Tanács elnöke augusztus 20.-án reggel 9 órakor a Kossuth rádióban, Alkotmány-ünnepi köszöntőt mond. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. augusztus 19. 14 óra 45 perc

Kosár és fonásáru -kiállítás nyílt

1958. augusztus 19.

A Kosár és Fonottáru Mintateremben, a Bartók Béla ut 18. szám alatt kedden délután kiállítás nyílt azokból a munkákból, amelyeket a Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Szövetsége, valamint a Népi Iparművészeti Tanács ez évi pályázatára készítettek. A kiállítás érdekessége, hogy a butorokat vasvázal kombinálják. Ezek igen színesek, jól használhatók és kis lakásokban is könnyen elférnek. A pályázat díjnyertesek között 40.000 forintot osztottak ki. A butortervezők és készítőik közül az első díjat Kocsis Béla fiatal mester nyerte vassal kombinált, modern lakásban is jól használható, garnitúrájáért. A kisbutor csoportban az első díjat Siptei József ikervári kosárfonó nyerte. /MTI/

Élőzenünnepség a Wilhelm Pieck Gyárban

1958. augusztus 19.

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban kedden tartották az Élőzenünnepségeket. Az ünnepség keretében 665 dolgozót jutalmaztak meg. Összesen kétszáznyolcvan ezer forintot osztottak ki a kiváló termelési eredményt elért dolgozók között. /MTI/

Alkotmányunk napjának előestéjén új termelőszövetkezet alakult Somogyban

1958. augusztus 19.

Somogyban a sörsekszöllősi egyénileg dolgozó parasztok hetekkel ezelőtt előkészítő bizottságot hoztak létre és elhatározták, hogy ha augusztus 20.-ig megfelelő létszámú család kéri felvételét, úgy az ünnep előestéjén megtartják a termelőszövetkezet alakuló ülését. Kedd délig 11 család 17 tagja 170 hold földterülettel irta alá a belépési nyilatkozatot, s így Alkotmányunk ünnepének előestéjén az új szövetkezet megtarthatta alakuló ülését. A sörsekszöllősiiek közös gazdaságuknak az augusztus 20. nevet adták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958 augusztus 19. 18 óra - perc

/Megkezdődött a III. országos... 6. folyt./

A párt központi bizottságának üdvözlését tolmácsolta, majd hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti bizalmiak kezében van létvéte a szakszervezetek sorsa, amelyekre pártunk a legnagyobb bizalommal támaszkodott, támaszkodik és fog támaszkodni a jövőben is. A bizalmiak munkáján fordul meg nagymértékben a munkásosztály érőinek kibontakoztatása, öntudatának emelkedése, hazánk előrehaladása, dolgozó népünk felemelkedése.

A párt számít a szakszervezeti bizalmiakra. Ugyanakkor, amikor támaszkodik rájuk, elvárja, hogy igényeljük a párt irányító, vezető, ellenőrző és segítő munkáját. Csak a párt által kitűzött célok megvalósítása érdekében folytatott szakszervezeti munka lehet hatásos, eredményes. Megmutatták ezt az ellenforradalom sötét, véres napjai. Azoknak, akik ugynevezett "szabad", "független" szakszervezetek téveszméinek szószólói voltak, az események súlya alatt meg kellett győződniük - és hisszük, hogy meg is győződtek róla -, hogy nem a "független" szakszervezetek viszik előre a munkásosztály ügyét, hanem csak a párt irányította forradalmi szakszervezetek.

A továbbiakban a szakszervezet feladatairól szólt. Ezek között elsőként említette: meggyőzni az embereket és mozgósítani őket nagy, szocialista célkitűzéseink megvalósítására, szilárd szocialista öntudatot kelteni bennük. A szakszervezeti bizalmiak nap, mint nap a munkások között élnek és járnak, igen nagy mértékben fordul meg rajtuk, milyen eredményeket érünk el az öntudat ébresztésében és a termelésben. Kiváló munkacölös, kötelelességteljesítés csak ott lehetséges, ahol az embereket áthatja a szocializmus, a nép állama iránti szeretet, ahol a szocialista építés egybeesik a tömegek személyes vágyaival és reményeivel. A munkásöntudatban rejtőzik az a belső erő, amely megingathatatlaná teszi azt a hitet, hogy egyedül a szocializmus erői vezethetik sikerre a haladást, őrizhetik meg a békét.

A bizalmin is mulik, hogy a munkások legyenek tisztában a külső és belső ellenséges erők veszélyével, legyenek éberek velük szemben és harcoljanak ellenük kitartóan és keményen a párt irányítása alatt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958 augusztus 19. 18 óra - perc

/Megkezdődött a III. országos... 7. folyt./

Ezen a megbeszélésen mindenekelőtt meg kell állapítanunk, hogy a mult évben megtartott második országos bizalmi tanácskozás óta komoly fejlődés tapasztalható a bizalmiak munkájában. Megnyilvánul ez abban is, hogy a szakszervezeti bizalmiak ma már nem csupán bilyeg-eladással foglalkoznak. Egyre bátrabban szólnak bele a dolgozókat érintő szociális kérdések intézésébe, a panaszok megvizsgálásába, általában a dolgozók törvény biztosította jogainak védelmébe, érvényesítésébe. Segítik megoldani a bérproblémákat, a szociális és munkavédelmi kérdéseket. Ha nem is előggé általános még, de javulás tapasztalható a munkafegyelen megerősítése és a gazdaságos termelés fokozására történő mozgósítás felelősségteljes munkájában is. Öröndetes a javulás a bizalmiak és a művezetők kapcsolatában, bár itt még sokhelyütt nehézségek vannak. Hogy mennyire fejlődött a bizalmiak munkája, azt legjobban bizonyítják az ünnepekben és a szakmáknál megtartott bizalmi tanácskozások. Míg tavaly ezeket sok panasz és gyakran indokolatlan követelőzés is jellemezte, most igen nagy teret kapott a hozzászólásokban a felelősségérzet a szocializmus építésének ügyéért. Am a bizalmiak nagy része még mindig csak bérkérdésekért és más közvetlen érdekvédelmi teendőikért érez felelősséget. Ez igen fontos, a szakszervezetnek egyik főfeladata, de hiba, ha emellett elhanyagolják az emberekkel való foglalkozást, a dolgozók nevelését, öntudatuk fejlesztését.

A párt központi bizottsága meg van győződve arról, hogy a szakszervezeti bizalmiak tovább haladnak a megkezdett helyes uton és lelkes, áldozatkész munkájukkal még nagyobb mértékben járulnak hozzá, hogy a dolgozók öntudatának felélesztésével elősegítsék előrehaladásunkat.

Ezután a kommunisták felelősségéről szó-

lott:
- Rosszul dolgozik az a kommunista, aki nem tudja felmérni a szakszervezetnek, mint a legfontosabb osztályszervezetnek a helyzetét - mondta - , s nem érti szerepét a szocializmus építésében. Rosszul dolgozik az a - akár kommunista, akár pártönkivüli - bizalmi, aki nem érzi szükségét annak, hogy a problémák megoldásánál a pártszervezethez forduljon segítségért. Ezen a téren még sok a tennivaló.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958 augusztus 19 18 óra 05 perc

/Mozgódott a III. országos...8.folyt./

A továbbiakban arról beszélt, hogy a munka milyen szerepet játszik a nevelésben. A munka, a fizikai munka a legjobb iskola, a legjobb nevelő, a legjobb eszköz a szocialista társadalmi erkölcs, a szocialista élet kialakítására. Vigyázzunk arra, hogy méltó legyen a fizikai munka tisztelete és becsülete. Harcoljunk azért, hogy minden hasznos munkának megbecsülést szerezzünk, és a leghatározottabban szembe kell szállni azzal a kispolgári felfogással, kispolgári göggel, amely a fizikai munka lenézésében nyilvánul meg.

A fizikai munka lebecsülésének jó iskolát ad most az ifjuság, amely a KISZ felhívására nyári szabadidejének egy részét a Hadság lecsapolásán végzett fizikai munkával tölti, vagy töltötte el. Példájukból, úgy gondolom, nemcsak a fiatalok, hanem a felnőttek is tanulhatnak.

Becsülni kell a fizikai munkát, bármilyen formája is az a társadalmilag szükséges, és a társadalmat fenntartó, előrevivő munka. Becsülni kell minden szakma dolgozóját. Külön megbecsülés illeti azokat, akik a fizikailag is legnehezebb munkát végzik, így a komence mellett dolgozó kohászokat, a tárna mélyén dolgozó bányászokat. Külön megbecsülés illeti azokat, akik kiváló mesterei szakmájuknak, bármilyen iparágban dolgoznak. Viszont nem lehet megbecsülni seholsem a rossz munkát.

Vannak iparágak, amelyekben fogynak a dolgozók, vannak iparágak amelyekre toborozni kell a munkásokat. Miért van ez? Mert nincs munkanélküliség, és az emberek válogatnak. És ez a jó, hogy válogathatnak, ha ez a válogatás elsősorban a képességeknek megfelelően történik. De az nem jó, hogy vannak még a munkássztyálsoraiban is olyanok, akik bár maguk dolgoznak a munkapadnál és egész életüket mint fizikai munkások útját lebecsüléssel, - gyermekeik jövőjét csak az irásztal mellett látják biztosítottak. Nem azt nézik, hogy gyermekeik a képességeiknél fogva milyen munkában válhatnak kiválóvá, hanem csak azt, hogyan kerülhetnek biztosabban irásztal mellé! Ez teljesen hibás dolog. Mindenekelőtt az ipari munkás és a mezőgazdasági munkás megbecsülésére kell tanítani a fiatalokat. Arra kell nevelni őket, hogy a szocializmusnak művelt, szakmailag jól képzett munkásokra van szüksége. A technika fejlődése csak úgy válhat valóban mindnyájunk javára, az előrehaladás motorjává, ha a gépek-nél művelt, tanult munkások állnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958 augusztus 19 12 óra 10 perc

/Mozgódott a III. országos...9.folyt./

Természetesen meg kell adni a kellő megbecsülést a szellemi munkának is. A pedagógust, a mérnököt, az agronómust, az orvost, a tudóst, a művészt, aki a nép ügyét, a nemzet szocialista felemelkedését szolgálja, senki sem becsülheti jobban, mint az osztály tudatos szervezett munkás.

A marxizmus-leninizmus eszméi által vezérelve, a hatalomra került munkássztyálya egy új világot hoz létre. Az új világért folyó harcban alkalmassá kell tenni az embereket az új, szocialista világ számára, és ebben nagy feladat vár a szakszervezetekre. A párt igen nagyra értékeli a szakszervezetek munkáját és éppen ezért ebből az alkalomból újból le kell szögezni, hogy minden kommunistának a szakszervezetekben végzett munkáját elsőrendű pártmunkának tekintjük. A szakszervezeti funkcionáriusoknak pártunk minden megbecsülést, tiszteletet és segítséget megad, ami munkájukhoz szükséges és amit munkájukkal kiérdemelnek.

Mi arra szeretnénk sarkenteni a bizalmi elvtársakat - folytatta - hogy üzemekben teremtsenek olyan légkört, hogy a munkásság a szó legszorosabb értelmében magáénak érezze a gyárat. Fejezze ezt ki elsősorban jó munkájával, a gyár dolgai iránt való érdeklődéssel. Éljen a bölcsesség jogával. Ezt az üzemi demokrácia és a szocialista demokrácia mindenki számára biztosítja.

A munkássztyálynak nemcsak a társadalmi és a politikai életben elfoglalt szerepe és súlya növekedett meg, de számaránya is jelentősen emelkedett: 1938-hoz viszonyítva mintegy 80 százalékkal nőtt. A régi ipari munkások mellé a faluról jött, új ipari munkásréteg sorakozott fel. Az államosítás óta a munkássztyálsoraiban már nemcsak a faluról jött réteg, hanem a deklasszáltak rétege is ott van. Ez a körülmény még sürgetőbbé teszi a szakszervezetek ideológiai nevelő munkáját. Mindenképpen el kell érniük, hogy a deklasszált elemek ne legyenek akadályozói az üzemekben a szocialista légkör kialakításának. Egyetlen szervezett munkásnak, de főként szakszervezeti bizalminak sem szabad kitérnie a harcolól, amikor az elféle elemek helytelen, osztályellenes, pártellenes, ellenséges nézeteket terjesztenek.

/folyt. köv./

/M egkezdődött a III. országos.....lo.folyt./

Az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítani a faluról jött új munkásrétegek nevelésére. Türelemmel és szeretettel, kitartó munkával el kell ültetni és ki kell bontakoztatni bennük a munkásöntudatot. Meg kell velük ismertetni a munkásosztály múltját, szenvedéseit és hősi küzdelmeit, hogy megérthessék a szocializmus építésének szükségességét.

A Magyar Szocialista Munkáspárt 1957 -ben megtartott országos pártkonferenciája feladatul tűzte ki: a szocializmus építése úgy folyjék hazánkban, hogy a magyar munkásosztály életszínvonala az építéssel egyidejűleg fejlődjék, gyarapodjék. A másik feladat az ideológiai harc. Harcoljon a munkásosztály a párt eszmei, politikai tisztaságáért, a Szovjetunió vezette szocialista tábor világnézeti győzelméért. Harcoljon a kéres, a munkásosztályt és a dolgozó népet fertőző nacionalista, antiszemita, szociális demagógia ellen. Tegyük a munkásosztályt államot építő és vezető osztállyá.

Az Országos Pártkonferencia utmutatása nyomán a gazdasági kérdések egymás után kerülnek megoldásra: a hároméves terv megvalósítása, az életszínvonal stabilizálása, a szocializmus építése tovább folyik. Ehhez kapcsolódik természetesen a szocialista mezőgazdaság megteremtése is. Ezekben a gazdasági feladatokban a szakszervezetnek nagyon fontos szerep jutott: mozgósítsa a hároméves terv megvalósítására az egész szervezett munkásságot, az üzemi tanácsok segítségével tegye szélesebbé, demokratikusabbá a munkásosztály részvételét az üzemi vezetőségben, irányításában és ellenőrzésében, a munkaverseny szervezésében. Harcoljon a selejt ellen, az önköltség csökkentéséért, a termelékenység emeléséért, a takarékosságért. Összefogva a műszaki értelmiséggel küzdjön az ipar technikai, műszaki továbbfejlesztéséért. Harcoljon az üzemi lopások és kártevések ellen.

Mindez szorosan összefügg az életszínvonallal. Nem lehet életszínvonalat emelni, ha a termelés színvonalát, értékét, minőségét és mennyiségét nem fokozzák. Nyugodtan mondhatjuk, hogy a magyar munkásosztály és dolgozó nép soha olyan rendezett körülmények között nem élt, mint most. De még jobban élhet, ha tudatosítjuk a magyar szervezett munkások tíz- és százazeiben, hogy a haza, az ipar, az állam az övé, magának és az egész népnek építi az országot.

A második kérdés, amit a pártkonferencia, a pártvezetés a magyar munkásosztály elé és így a szakszervezetek elé is kitűzött, az ideológiai, politikai és kulturális élet tisztaságáért folytatandó harc. Az, hogy ideológiai területen harcoljunk az idealista, reakciós világnézet ellen. Kínéletlen harcot kell folytatnunk a revizionizmus ellen. Hogy hogyan keletkezik a revizionizmus, azt megmutatta a Petőfi-kör. És hogy hová vezet, azt az áruló Nagy Imre bizonyította be. Az ellenforradalom napnál világosabban bizonyítja, hogy a revizionizmus az imperializmus eszköze, a

/folyt.köv./

/M egkezdődött a III. országos.....ll.folyt./

kapitalizmus visszatérésének szálláscsinálója, az ellenforradalmat szolgálja. Igyekeznünk kell legyőzni a dogmatikus, szektás nézeteket is, amelyek helyenként még jelentkeznek. Ezek a nézetek nagy károkat okoznak a pártnak, rontották tömegkapcsolatainkat. Ezek a rossz módszerek soha többé vissza nem térhetnek. Erre biztosíték az egész párt, amely tudatában van a kőtfreontos harc szükségességének.

Az irodalomtól elvárjuk -folytatta - hogy a magyar munkásokról szóló verseket, novellákat, regényeket, tárcákat, szindarabeket alkossanak. A szakszervezetek segítsék a munkás- és művészek fejlődését. A munkásosztály kulturájának továbbfejlesztése a művészet, irodalom terén, a szocialista realizmus fejlődése, harci kérdés. Lépünk fel kritikusan a selejt és a szeméttel szemben. Követeljük meg, hogy a dolgozók pénzükért igazi művészetet kapjanak.

Nemrég jelent meg a népi írókról szóló állásfoglalás. Rövidesen meg fog jelenni, illetve már megjelent a pártnak a kulturális élet néhány irányelvről szóló határozata. Nemcsak a kommunistáknak feladata, hogy a párt nézetét bevigyék a köztudatba, a kulturális, irodalmi és művészeti körökről. Feladata ez az egész szervezett munkásságnak.

Az új társadalmi rend megteremtése a munkásosztály elsődrendű feladata. Minél egységesebb világnézettel és szervezettileg, annál gyorsabban tudja forradalmi célok megvalósítását realizálni és forradalmi célkitűzéseit elérni. Ezért mondjuk mi, hogy a szocializmusban a munkásosztály a vezető szerep, mint ahogy a munkásosztály a bázisa a szocializmus építésének. A munkásosztály vezető szerepét azonban nemcsak azzal mérjük, hogy például a munkásosztály pártjában, mondjuk a Politikai Bizottságban döntő többségben munkások vannak, vagy a forradalmi munkás-paraszt kormányban a miniszteri tárcák, vagy a gyárak igazgatása munkásokéban van és a parlamenti képviselők többségét is munkások teszik ki, hanem a párt és a tömegek kapcsolatával, vagy azzal, hogy a gyárban az esztendőnél vagy a bányánál milyen mélyen dolgozik a munkás. A munkásosztály vezető szerepe abban is kifejezésre jut és kifejezésre kell, hogy jusson, hogy a munkán túl hogyan él, hogyan harcol, hogyan forradalmi területén egyaránt.

Az MSZMP tagjai a magyar szervezett munkások táborából kerültek ki, tagjai a magyar szakszervezeteknek. Miért huztam ezt alá? Mert ez mutatja az osztálygyökeret, a munkás egy osztályhoz tartozik, ha párttag, ha nem az. Csak egy érdeke lehet, a szocializmus győzelme.

Pártunk Központi Bizottsága bizik abban, hogy a szakszervezeti bizalmiak teljes erejükkel küzdenek az előttük álló nagy feladatok végrehajtásáért és munkájukhoz sok sikert kíván - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Marosán György.

/folyt.köv./

/Országszerte....3.folyt...

Várpalotán kedden este Alkotmány-ünnepi nagygyűlést tartottak a szabadtéri színpadon. A várpalotai bányákból, a péti és az incai üzenetből összeállt több mint ezer dolgozó előtt Jármai Ervin országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. Az ünnepség legszebb jelene a munkás-paraszt szövetséget jelképező kenyérszégés volt. /MTI/

Ünnepségek a fővárosban

1958. augusztus 19.

Kedden az Alkotmány Ünnep előestéjén a fővárosban is színes forgatagu népünnepélyekkel, munkás-paraszt találkozókkal és nevelőkezésekkkel készítették augusztus 20.-át.

A VIII.kerületben délután a kunszentmártoni járásból érkezett parasztvendégeket fogadták, majd a Kulich Gyula Szabadtéri Színpadon munkás-paraszt találkozót tartottak. A vendégek átadták ajándékaikat a VIII.kerület munkásainak, majd együtt szegtek meg az új lisztből sültt kenyeret.

Közbánya számos üzenésben így a Villamosgép- és Kábelgyárban, valamint a Kőbányai Parcelángyárban együtt ünnepeltek augusztus 20.-át és az élüzem cím elnyerését. Hasonló ünnepségek voltak a XIII.kerületben. A Forgácsolcszerszámok Gyárának, valamint a Fővárosi Fémalkatrész és Mechanikai Játékgár ünnepségén a hivatalos program után öntevékeny művészeti csoportok szórakoztatták a dolgozókat.

A XII.kerületben nagy sikert aratott a KISZ-karneval. A Kossuth tértől a Petőfi térig ezrek mulattak a fiatalok ötletes, tréfás jelmezein. A Petőfi téri szabadtéri színpadon teltház előtt játszották a Mágnes Miskát. A kerület Népfrent-klubjában a Ceglédről érkezett parasztküldöttség találkozott Kispest üzemének munkásaival.

Csepelen az Alkotmány Ünnep előestéjének programja munkás-paraszt találkozó volt. Ünnepélyesen fogadták a parasztküldöttséget, majd a munkásotthon kertjében vendégek és vendéglátók jó hangulatban töltötték el augusztus 20.-a előestéjét. A műsorral a Csepeli Vasúti Központi Művészegyüttese gondoskodott. /MTI/

Indiai parlamenti képviselő látogatása Apró Antalnál

1958. augusztus 19.

Apró Antal, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány Minisztertanácsának első elnökhelyettese fogadta Diyan Samen Lal-t, az indiai parlament felsőházának tagját, az Indiai Kongresszus Párt Végrehajtó bizottságának tagját. A megbeszélésen szívélyes eszmecsere folytattak a két ország politikai, kulturális és gazdasági kérdéseiről. /MTI/

Megkezdődött a Néphadsereg kótnapos országos ének- és zenekari fesztiválja

1958. augusztus 19.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségének szabadtéri színpadán kedden este megkezdődött Néphadseregünk különböző alakulatainál működő öntevékeny művészeti csoportok kótnapos országos ének- és zenekari fesztiválja. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Róvász Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Ugrai Ferenc vezérőrnagy a Néphadsereg vezérkari főnöke.

Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszter-helyettes mondott megnyitó beszédet és üdvözölte a negyszázas kulturális seregszemle mintegy 1.300 részvevőjét. A beszéd után kezdődött a műsor, amelyben számos táncos csoport, zenekar, kórus, valamint több ének- és hangszerszólista szerepelt.

A fesztivál szerdán, augusztus 20.-án délelőtt 10 órakor folytatódik ugyancsak a Tiszti Ház nyári helyiségének szabadtéri színpadán, majd este ugyanott 19 órai kezdettel tartják a záróelőadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958. augusztus 19. 11 óra 25 perc

/Megkezdődött a III. országos 12. folyt./

A délutáni értekezleten megjelent a hazánkban tartózkodó belga munkásküldöttség is.

A tanácskozás résztvevői egy perces néma felállással adóztak a napokban elhunyt nagy francia tudós és békéharcos Frédéric Joliot-Curie emlékének.

Délután tizenhaten szólaltak fel a különböző szaknák, üzemek, szakszervezetek képviselőiben. Ezekben a hozzászólásokban is már megmutatkozott a szakszervezeti munka fejlődése, a bizalmik megváltozott munkamódszere. Igen sokan foglalkoztak ugyanis - a dolgozók mindennapi apró-cseprő problémáin kívül - termelési feladatokkal, a munkaversennyel, a munkafegyveléssel, a dolgozók szakmai és politikai nevelésével, a káderképzéssel. Igen hasznos volt, az, hogy a hozzászólók gyakorlati útmutatást is adtak az értekezleten résztvevő többi bizalminak. Így például Sárközi Ferenc a Láng Gépgyár küldötte elmondta, hogy az üzemükben a bizalmik tájékoztatása rendszeres, s a feladatokat szaknák szerint beszélik meg. A csoport-értekezleten megbeszölik a csoport tagjainak munkamódszerét, segítséget, tanácsokat adnak az elmaradóknak.

Hiányosság mutatkozik azonban még náluk is a mérnökök és a technikusok szakszervezeti munkába való bevonásával. Tábori Géza, a Fővárosi László Kórház küldötte a bizalmiak feladatáról szólva többek között elmondta, hogy a bizalmik bár társadalmi munkát végeznek, félig hivatásuknak kell tekintsék azt. Halász József, a MEDOSZ képviselője gyakorlati példákkal bizonyította be, hogyan foglalkozhatnak a bizalmik a termelési, a takarékosági agitációval, a munkafegyvelés kérdéseivel, a béke ügyével. Halamenek Tivadar, a Kilián utcai általános iskola tanára kérte az üzemi bizalmikat, hogy a 14-16 éves, most munkába álló fiatalok nevelésének ügyét tekintsék elsődrendű feladatuknak. Szabadkai Gyula, a Budapesti Tűzálló igazgatója az üzemi bizottságok, a bizalmik és az üzemi vezetők közötti jó kapcsolat eredményeiről, szükségességéről sorolt fel figyelemreméltó példákat. /anyaggyár

A tanácskozáson jelenlévő inderniz szakszervezeti küldöttség vezetője meleg szavakkal köszöntötte az értekezlet résztvevőit.

A III. országos bizalmi értekezlet szerdán reggel fél 9 órakor folytatja munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958. augusztus 19. 11 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 19.-én, kedden este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Anglia déli részén elhelyezkedő ciklon hátoldalán hűvös oceáni légtömegek érkeztek Nyugat-Európa fölé és ott több helyen okoztak záporokat, zivatarokat. Európa többi részén továbbra is derült, meleg volt az idő.

Hazánkban kedden jobbra derült volt az égbolt. Csupán az északkeleti megyékben volt a délelőtti órákban felhő, az ebben az időpontban átvonuló hidegfront hatására amely néhány helyen záport és zivatart okozott. A felmelegedés Nyiregyháza kivételével elérte a 30-34 fokot, Nyiregyházán csak 26 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: "appali felhőképződés, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt szél. A meleg idő tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel: 18-21, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 28-31, keleten 31-34 fok között. /MTI/

Vége